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Vážení čtenáři bohumín-
ských novin, 

v těchto dnech asi uslyšíme
mnohokrát a v nejrůznějších
obměnách větu, že vánoční
svátky mají svůj neopakovatel-
ný charakter, že jsou svátky
pohody, klidu, a lehce se proto
může stát, že nám taková slova
už budou znít trochu kýčovitě.
Nebude snad od věci, když se
pokusíme při pohledu na Vá-
noce hledat to, co je podstatné,
a oddělit ty věci, které jsou jen
průvodní, které svým náno-
sem umenšují a tlumí skuteč-
ný vánoční lesk a přitažlivost. 

Představme si na okamžik,
že jsme rentgenology, kteří
umí nahlédnout pod normál-
ně viditelný povrch a nalézt to,
co bývá běžnému zraku skryto.
Co nám takový pomyslný
rentgen při pohledu na Váno-
ce ukáže? Nejprve ukáže jádro
- důvod - příčinu, proč vlastně
vánoční svátky vznikly. Křes-
�ané vidí základ slavení Vánoc
v narození Ježíše Krista, o kte-
rém věří, že všem přinesl šanci
nové kvality života, nový smysl
a naději, že stojí za to žít a o ně-
co usilovat. Je zde bezpochyby

i pohled předkřes�anský či mi-
mokřes�anský, který zdůrazňu-
je kosmologickou skutečnost
zimního slunovratu, i to je po-
vzbuzující: Slunce - dárce svět-
la a tepla - jakoby znovu získá-
vá moc a z toho rovněž vyplý-
vá nová šance pro kvalitu živo-
ta... 

Jsem přesvědčen, že o toto
jádro je možné se opřít, aby-
chom v životě dopředu nere-
zignovali a byli schopni jít dál.

Další důležitý moment, dobrou
zprávu, kterou náš pomyslný
rentgen odhalí, vidím v tom, že
si tuto naději nové kvality živo-
ta neschováváme sobecky jen
pro sebe, ale dokážeme se o ni
podělit i s druhými - a symbo-
licky to vyjádříme třeba drob-
ným dárkem, který je výrazem
našeho zájmu o toho druhého,
naší lásky a pozornosti. 

Nenechávejme se tedy, milí
čtenáři, v životě znechucovat

tím, co není podstatné, co je

pouze nános lidské slabosti 

v nás či kolem nás, a prožijme 

i nadcházející vánoční svátky 

s nadějí, že nám svou podsta-

tou nabízejí pohled vpřed, po-

hled, který nás může i v oka-

mžicích smutku či splínu po-

vzbudit k další cestě.

Mons. Marcel TESARČÍK,
generální vikář 

Biskupství ostravsko-opavského

v prodeji od 20.12.
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Starobohumínský betlém. Foto: Martin Válek

Hezké prožití vánočních svátků,
veselé a bujaré poslední hodiny
roku 2006, šťastné vykročení do
Nového roku a hodně osobních 
i pracovních úspěchů, rodinné po-
hody a zejména zdraví po celý rok
2007 přeje všem občanům našeho
města redakce bohumínských
městských novin OKO. K přání
všem občanům se připojují také
zaměstnanci radnice.

Dnešní rozšířené a barevné vy-
dání je vánočním dárkem všem
čtenářům našich novin. 

Vaše redakce OKA
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▲ Jedna z letošních investic - regenerace panelového sídliště Svatopluka Čecha. Foto: František Krejzek

■ Zpráva o stavu investic
Každoročně v závěru roku

připravuje investiční odbor
radnice informace o staveb-
ních akcích města. I tentokrát
připravila vedoucí odboru Jit-
ka Ptošková dlouhý seznam,
kde u většiny projektových
dokumentací i realizovaných
staveb byla v poslední kolonce
poznámka »dokončeno«. K fi-
nančně nejnákladnějším do-
končeným stavbám letošního
roku patří dostavba proluky na
třídě Dr. E. Beneše (nový by-
tový dům v přízemí s kavár-
nou), stavební úpravy náměstí
T. G. Masaryka v Novém Bo-
humíně, regenerace panelo-
vých sídliš� u Sportcentra na
Nerudově ulici a v lokalitě
Svatopluka Čecha, vybavení
interiérů zimního stadionu 
a Penzionu ve věži, výměna
zdravotechniky v mateřské
škole na Nerudově ulici, vý-
měna oken v pavilonu Bohu-
mínské městské nemocnice 
a rekonstrukce její vrátnice.
Značnou položkou byly i opra-
vy bytového fondu města, na-
příklad výměny oken, zateple-
ní štítů, opravy kanalizace,
balkonů a fasád, generální 

Informace z jednání městských orgánů

Naše město bude také mít svou vlajku
Nabitý program projednávala za přítomnosti všech svých

členů rada města na Mikuláše 6. prosince. Rozmanitost pro-
gramu byla určena i tím, že současně byly připravovány mate-
riály na jednání letošního posledního zastupitelstva (13. pro-
since). O výsledcích jednání zastupitelstva si budou moci čte-
náři OKA přečíst v lednovém čísle, tentokrát se zmíníme 
o některých bodech jednání rady města.

opravy elektro a vodoinstalací.
Podrobnější informaci o inves-
ticích zveřejníme v některém 
z příštích čísel roku 2007.

■ Odplynění skládky
Město je povinno zajistit na

skládce komunálních odpadů
odplyňovací systém. Plyn ve
skládkách vzniká vlivem roz-
kladu nahromaděných bioma-
teriálů. Jeho využitím se sníží
negativní dopad na životní
prostředí a současně jsou pl-
něny legislativní podmínky při
hospodaření s odpady. Disku-
tován byl způsob odplynění,
jako nejekologičtější i nejhospo-
dárnější byla zvolena likvidace
skládkového plynu formou vý-
roby elektrické energie.

■ Komise rady města 
ustaveny
Na programu bylo i zřízení 

iniciativních a poradních or-
gánů rady, kterými jsou komi-
se. Jmenováni byli členové ko-
mise pro výchovu a vzdělávání
a komise bytové. Nově byla
zřízena komise majetková, je-
jím předsedou byl jmenován
Roman Honysz. Do čela komi-
se pro rozvoj městských částí
byl jmenován Vojtěch Balcá-

rek. Proces tvorby komisí ne-
byl dosud ukončen, předsedo-
vé všech komisí (některé byly
zřízeny na minulém zasedání
rady) mají radě předložit ná-
vrh jejich složení.

■ Licitace bytů v roce 2006
V letošním roce bylo vylici-

továno 118 městských bytů I. 
a II. kategorie o velikosti 0+1
až 1+3. Největší zájem se sou-
středil na byty velikosti 2+1,
kterých bylo vylicitováno tři-
cet osm. Licitací se zúčastnilo
průměrně pět zájemců. Zají-
mavá je průměrná vylicitova-
ná cena za roční nájem za metr
čtvereční, kterou budoucí ná-
jemníci nabídli. U malých by-
tů, kam řadíme byty 0+1, 0+2
a 1+1, byla průměrná cena 38
korun za metr čtvereční, za
velké byty 1+2 a 1+3 byly na-
bízeny průměrné ceny 46 ko-
run za metr čtvereční. S ohle-
dem na novou zákonnou úpra-
vu jednostranného zvyšování
nájemného stanovila rada města
s platnostíod 7. prosince 2006
minimální vyvolávací cenu na
24 korun za metr čtvereční.

■ Zajímavé využití 
nebytových prostor
Rada města odsouhlasila pro-

nájem nebytových prostor 
v Základní škole ve Skřečoni.
Byl tak učiněn vstřícný krok
ke zřízení školního bufetu,

který považuje vedení školy za
potřebný. Krajská hygienická
stanice v Ostravě k tomuto zá-
měru rovněž vyslovila kladné
stanovisko. 

Řecká restaurace Elpida zů-
stane v prostorách kina v cent-
ru města. Rozhodla o tom no-
vá nájemní smlouva, která zo-
hledňuje rekonstrukci budovy,
ve které taverna bude i nadále
mít svou provozovnu. 

S ohledem na dosud nevy-
jasněnou budoucnost bývalé-
ho stravovacího provozu u ho-
telového domu rozhodla rada
města prodloužit stávající
smlouvu s nájemcem této části
do 30. června příštího roku. 

S nastupující zimou se při-
hlásili zájemci o využití gará-
žových stání v objektu Domu 
s pečovatelskou službou na
náměstí Svobody ve Starém
Bohumíně. Dalším zájemcům
vzkazujeme, že je zde stále ješ-
tě 6 volných garážových stání. 

■ Novela organizačního řádu
městského úřadu
Nová legislativa s sebou při-

náší i změnu vnitřních pravi-
del na bohumínském úřadě. 

Nejdůležitější úpravou orga-
nizačního řádu ve vztahu k ob-
čanovi je možnost získat na 
ohlašovně také ověřené výstu-
py z informačního systému ve-
řejné správy (katastr nemovi-
tostí) za správní poplatek 50
korun za každou stranu výpisu. 

Na odboru sociálním dojde
od 1.1.2007 ke sloučení stáva-
jících oddělení nezaměstna-
ných občanů a oddělení péče 
o rodinu a děti do jednoho
pod názvem »oddělení hmot-
né nouze«. 

■ I Bohumín bude mít vlajku
Ke standardním městským

symbolům patří znak a vlajka.
Naše město dosud vlajku ne-
má, proto bylo přijato doporu-
čení na zpracování variant její
podoby. S jednotlivými návrhy
možného vzhledu bohumín-
ské vlajky naše čtenáře včas
seznámíme.

Dagmar FIALOVÁ, 
tajemnice
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O městské byty v Bohumíně se licituje v budově radnice 
v I. patře ve velké zasedací místnosti, číslo dveří 230. Vyvolá-
vací cena je 24 korun za metr čtvereční.

Na Štědrý den zase všichni spolu

● Byt na ulici Čs. armády
1053, 1+1, kategorie I., číslo
60 v 1. nadzemní podlaží. Cel-
ková plocha 42,40 m2, pro vý-
počet nájemného 39,66 m2.
Prohlídka bytu 4.1.2007 od 9
do 9.30 hodin. Licitace se ko-
ná 8.1.2007 v 16 hodin. 

● Byt na ulici Mírové 945,
1+2, kategorie I., číslo 4, v 2.
nadzemní podlaží. Celková plo-
cha 54,16 m2, pro výpočet ná-

jemného 52,37 m2. Prohlídka
bytu 9.1.2007 v době od 10 do
10.30 hodin. Licitace se koná
10.1.2007 v 16 hodin.

● Byt na ulici Okružní 379,
1+1, kategorie II., číslo 1, v 1.
nadzemní podlaží. Celková
plocha 71,26 m2, pro výpočet
nájemného 53,96 m2. Prohlíd-
ka bytu 11.1.2007 v době od 9
do 9.30 hodin. Licitace se ko-
ná 15.1.2007 v 16 hodin. (sta)

Licitace městských bytů 

I letos se můžete
těšit 24. prosince od
21.30 hodin na ná-
městí T. G. Masary-
ka v Bohumíně na:

- živě hraný betlém-
ský příběh s dvaceti
účinkujícími v kostý-
mech

- koledy, vánoční
písně s živou kapelou

Na závěr Štědrého
dne si společně vy-
chutnáme podívanou
na slavnostní ohňo-
stroj.

Srdečně zve K.A.R.▲ Večerní náměstí T. G. Masaryka přivítá o Štědrém večeru stovky lidí. Foto: František Krejzek

Město Bohumín vyhlašuje VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 
Druh práce: REFERENT FINANČNÍHO ODBORU 

Městského úřadu Bohumín
CHARAKTERISTIKA VYKONÁVANÉ PRÁCE: Zajiš�ování ucelených odbor-
ných agend na úseku státní správy a samosprávy. Jedná se o úsek správ-
ních a místních poplatků, vč. zajiš�ování agendy nedoplatků. Pojištění ma-
jetku města a likvidace pojistných událostí. 
PLATOVÁ TŘÍDA: 9. platová třída v souladu s nařízením vlády č. 330/2003
Sb. (možnost postupného přiznání osobního příplatku podle kvality odvá-
děné práce).
MÍSTO VÝKONU PRÁCE: správní obvod Bohumín a Rychvald.
PŘEDPOKLADY: podle § 4 zákona č. 312/2003 Sb., v platném znění.
POŽADAVKY: VŠ, VOŠ;

* samostatnost a vysoké pracovní nasazení, komunikativnost;
* znalost práce na PC;
* řidičský průkaz sk. B;
* znalost místních podmínek (dobrá orientace ve městě výhodou);
* znalost světového jazyka vítána.

PÍSEMNÁ PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT TYTO NÁLEŽITOSTI: 1. přesné
označení výběrového řízení; 2. jméno, příjmení, titul; 3. datum a místo na-
rození; 4. státní příslušnost; 5. místo trvalého pobytu; 6. číslo občanského
průkazu nebo dokladu o povolení k pobytu; 7. datum a podpis uchazeče.
POŽADOVANÉ DOKLADY: profesní životopis, v němž zájemce uvede údaje
o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech *
výpis z evidence Rejstříku trestů, ne starší než 3 měsíce * úředně ověřená
kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

Lhůta pro podání přihlášky - nejpozději do 18. ledna 2007. 
Nástup dohodou po ukončení výběrového řízení.

Místo a způsob podání přihlášky: osobně (podatelna MěÚ, přízemí, č. dv.
101) nebo poštou na adresu: Městský úřad Bohumín, personální úsek

Masarykova 158, 735 81 Bohumín
Bližší údaje získáte na adrese: masna.jana@mubo.cz

... vysílání Televizního infor-
mačního kanálu Bohumín na-

leznete na www.mubo.cz v nabídce zpravodajství/videoarchiv.
Jsou zde nejen aktuální záznamy, ale i zpravodajské relace od za-
čátku roku 2004. Můžete si je prohlédnout i v městské knihovně,
kde jsou archivovány na DVD. (red)

víte, že...

Před licitací je nutno uhra-
dit licitační jistinu na účet
č.1721640379/0800, VS 101, 
o čemž zájemce předloží před
zahájením řízení doklad.

● Nebytový prostor na ná-
městí T. G. Masaryka 939 v I.
nadzemním podlaží, sběrna
Sazky ve vstupu do kavárny na
náměstí o rozloze 27,20 m2.
Cenová zóna A-1000 Kč/m2/rok.
Licitační jistina 6 800 Kč, lici-
tace 27.12. v 14 hodin.

● Nebytový prostor na ulici
Studentské 355 v I. nadzem-

ním podlaží - trafika vedle
prodejny obuvi o celkové roz-
loze 20,79 m2. Cenová zóna
A-1000 Kč/m2/rok. Licitační
jistina 5 198 Kč, licitace 27.12.
v 14.30 hodin. 

● Nebytový prostor na ulici
Bezručově 542 v I. nadzemním
podlaží - prostory vedle prodej-
ny potravin naproti restauraci
»Na Špici« o rozloze 65,60 m2.
Cenová zóna C-300 Kč/m2/rok.
Licitační jistina 4 920 Kč, lici-
tace 27.12. v 15 hodin.

(Pokračování na str. 4)

Pronájmy nebytových prostor
Licitace pronájmu nebytových prostor města se konají 

v budově MěÚ v Bohumíně, č. dveří 119a. Vyvolávací cena je
pouze čisté nájemné bez služeb.
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Opravdu je město na tom tak špatně?

V minulém čísle OKA jsme
se dočetli, že město v podzim-
ním termínu neuspělo se žád-
nou žádostí o dotaci z Evrop-
ských fondů. Ve skutečnosti
městu byly schváleny dotace v
objemu 1,5 milionu korun 
v rámci dotačního programu
Ministerstva pro místní rozvoj
ČR »Financování přípravy pro-
jektů pro revitalizaci regionu
NUTS 2 Moravskoslezsko« na
zpracování projektových do-
kumentací na akce »Napojení
náměstí Svobody na hraniční
přechod« a »Sportovní hala«.

Že se v našem městě každo-
ročně realizují různé investič-
ní projekty, je vidět na každém
kroku. V letošním roce jsme
získali či obdrželi příslib na fi-

nanční prostředky ve výši téměř
140 milionů korun z různých
národních státních dotačních
programů, z Ev-
ropských fon-
dů a nadací na
akce realizo-
vané v letošním a příštím roce.
Jen na rekonstrukci hotelové-
ho domu jsme dostali dotaci
ve výši 47,3 milionu korun ze
Státního fondu rozvoje bydle-
ní. Přestože jsme u téhož fon-
du podali žádost na dostavbu
náměstí Svobody ve Starém
Bohumíně o poskytnutí dota-
ce ve výši 7,15 milionu korun
(dotace je v rámci tohoto pro-
gramu počítána jako 550 tisíc
korun x počet bytových jedno-
tek), je mimořádně velkým ús-

pěchem získání dotace na po-
stupné řešení problémů spoje-
ných se zmiňovaným hotelo-
vým domem. 

Za přispění národních do-
tačních programů probíhá re-
generace panelových sídliš� -
lokalita Svatopluka Čecha, re-
konstruuje se kino, máme sku-

tečné náměstí
T. G. Masary-
ka a víceúče-
lové sportovní

hřiště v areálu Kuželny. 
Pro příští rok jsou připravo-

vány projekty a žádosti o po-
skytnutí dotací např. na vybu-
dování parkoviště u vlakového
nádraží (bývalé volejbalové
kurty), rekonstrukci Fit škol-
ky, dokončení poslední etapy
úprav centra Nového Bohu-
mína, rekonstrukci operač-
ních sálů Bohumínské měst-
ské nemocnice, a. s., napojení
náměstí Svobody ve Starém
Bohumíně na hraniční pře-

chod, stavbu sportovní haly,
další etapu regenerace panelo-
vých sídliš�, kanalizaci na ulici
Úvozní ve Skřečoni, odkanali-
zování ulic Anenská, Stará,
Rovná, Sokolská v Záblatí či 
v Pudlově lokality na Lou-
kách. Pokusíme se samozřejmě
opět o získání dotace na do-
stavbu náměstí Svobody ve
Starém Bohumíně. 

Určitě ale není důležité, jaký
objem prostředků na realizaci
zmiňovaných projektů bude
získán právě z dotačních pro-
gramů Evropské unie. 

Každá oprávněná kritika je
zdravá, pokud je s ní zároveň
spojen i objektivní návrh řeše-
ní a přiložena ruka k dílu na-
příklad k přípravě kvalitních
projektů pro rozvoj našeho
města. Doufejme jen, že se té-
to skutečnosti dočkáme v ná-
sledujících měsících.

Libor RADIŇÁK, 
agenda dotací, stavební odbor

Pronájmy 
nebytových prostor

(Dokončení ze str. 3)
Pronájem garáže č. 11 na uli-

ci Osvoboditelů 1025 v I. nad-
zemním podlaží - garáž v pa-
nelovém domě o celkové roz-
loze 17,00 m2. Cenová zóna
300 Kč/m2/rok. Licitační jisti-
na činí 1 275 Kč. Licitace
27.12. v 15.30 hodin.

Bližší informace na majetko-
vém odboru u Marka Sobanie-
ce, č. dveří 119 nebo telefonic-
ky na čísle 596 092 212. (sob)

dotace

Čtenář městských novin OKO může mít někdy na základě
některých článků pocit, že se město Bohumín nachází na po-
kraji finanční propasti, že nejsme schopni zpracovat na rozdíl
od ostatních obcí kvalitní projekty pro dotace z prostředků 
Evropské unie. 

V katolickém kostele Bož-
ského Srdce Páně v Novém
Bohumíně se rozezní gospel,
tradicionály v podání třiceti
členného pěveckého sboru
Revelation Gospel Choir za
doprovodu živé kapely. Kdo
má rád svěží a živou hudbu,
která připomíná písně z filmu
»Sestra v akci«, je srdečně
zván. Vstupné 50 korun.

Předprodej v městské kni-
hovně, pondělí až pátek od 8
do 12 hodin a od 13 do 18 ho-
din, mimo středu, sobota od 8
do 11 hodin, tel.: 596 013 027.

Informační středisko MěÚ -
tel.: 596 092 111.

K.A.R. (areál hobby parku)
pondělí až pátek 8 až 14 hodin,
tel.: 596 012 124.

Srdečně zve K.A.R.

Gospel v Bohumíně!
K.A.R. připravuje na 5. ledna 2007 v 19 hodin pro širokou

veřejnost zajímavý novoroční koncert. 

... občanské sdružení Přátel bohu-
mínské historie spustilo vlastní

internetové stránky na adrese www.starobohuminaci.ic.cz.Všech-
ny kategorie budou plně funkční nejpozději 31. prosince 2006.

víte, že... Vyjádřete se
Záměr firmy Bekaert rozšířit

výrobu pozinkovaného drátu
je podle zákona č. 100/2001
Sb., o posuzování vlivů na ži-
votní prostředí, podroben zjiš-
�ovacímu řízení a textový ma-
teriál k tomuto řízení je k na-
hlédnutí na MěÚ Bohumín,
na odboru životního prostředí 
a služeb, kancelář č. 211 (Pavel
Klimovič), nebo kancelář č.
212, v běžných úředních ter-
mínech a v neúřední dny, nej-
lépe po telefonické domluvě
(596 092 160, 569 092 174).
Do materiálu může veřejnost
nahlížet, seznámit se s ním 
a vyjádřit se k záměru v době
od 14. prosince do 2. ledna. 

Záměr firmy Bekaert před-
stavuje vybudování nové vý-
robní linky, výrobní a sklado-
vací haly o plochách 3 880 m2

a 3 340 m2 v areálu stávajícího
závodu v Pudlově. Nová linka
má zajistit rozšíření výroby na
celkovou kapacitu 100 000 tun
za rok, ze současných 60 000
tun ročně.

Pavel KLIMOVIČ, vedoucí 
odboru životního prostředí a služeb

Poděkování
zdravotníkům

Z celého srdce děkuji
sestrám a lékařům chirur-
gické jednotky intenzivní
péče a chirurgickému od-
dělení pod vedením pri-
máře Vojtěcha Žocha Bo-
humínské městské ne-
mocnice za laskavou a pro-
fesionální péči po dobu
mé hospitalizace.

Jan KOVALSKÝ
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krátce

▲ Jednadvacetičlenný ženský pěvecký sbor Laudate z Bystřice nad Olší zpíval v evangelickém kostele vánoční
skladby česky, latinsky i polsky. Adventní koncert se uskutečnil v neděli 10. prosince. Foto: František Krejzek

Komu pomohla Tříkrálová sbírka 2006 

Maják městské policie
ci městské policie na monitoru
kamerového systému pád star-
šího muže z kola na náměstí
Budoucnosti. Okamžitě na
místo vyjeli a před příjezdem
přivolané záchranné služby
poskytli zraněnému muži prv-
ní pomoc.

* * *

Do nového roku 2007 pře-
ji všem spoluobčanům hod-
ně štěstí, zdraví a pohody.
Současně děkuji za spolu-
práci s městskou policii.

Karel VACH, 
ředitel městské policie

● První prosincový den zajis-
tila hlídka ve sběrně surovin
na ulici Lidické mladíka, který
se zde pokoušel odevzdat kra-
dený materiál z areálu Českých
drah. Ukázalo se, že tento
mladík je na útěku z Dětského
diagnostického ústavu v Šuny-
chlu, kam byl zpět převezen.

● Z bývalé sběrny surovin na
ulici Lidické se naopak ztratil
6. prosince kovový materiál.
Muže s plně naloženým dvou-
kolákem hlídka strážníků zadr-
žela a předala Policii ČR.

● V časných ranních hodi-
nách 9.12. zpozorovali strážní-

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

Dárci věnovali do kasiček
koledníků Charity Bohumín
celkem 176 tisíc korun, které
byly rozděleny podle předem
schválených záměrů. Pro naše
projekty jsme získali 116 445
korun, zbylých 60 tisíc korun
putovalo do ústředí České ka-
tolické charity na projekty hu-
manitární pomoci (obnova běž-
ného života v oblastech posti-
žených tsunami v Indonésii 
a na Srí Lance: budování dom-
ků, nákup lodí pro rybáře, 
zakládání chovných rybníků
pro chov krevet, oprava školy
v Banda Acehu apod.).

Prostředky získané pro pro-
jekty Charity Bohumín jsme
využili na pořízení dvou polo-
hovacích křesel (13 300 ko-
run) pro obyvatele Charitního
domu sv. Františka. Tato křes-
la slouží osobám s velmi ome-
zenou pohyblivostí. Mohou 
v nich pohodlně sedět během
společných akcí, ale i vyjet na
krátkou procházku, křesla jsou
totiž pojízdná. Radost obyva-
telek, jimž tato křesla dávají
jedinou možnost, jak opustit
pokoj, je skutečně velká. Další
částku ve výši 50 tisíc korun
jsme věnovali na nákup polo-
hovacích lůžek s nočními stol-

ky, které obohatí nabídku naší
půjčovny ošetřovatelských po-
můcek. Zpracování projektu
úpravy venkovní relaxační zó-
ny pro obyvatele Charitního
domu, ale i okolních DPS, si
vyžádal 15 tisíc korun. Jeho re-
alizace se rozběhne na jaře
příštího roku.

Provoz bezplatné Občanské
poradny jsme podpořili část-
kou 10 tisíc korun V rámci

Adopce na dálku pomohlo 
26 tisíc korun čtyřem dětem 
z chudé vesnice na Zakarpat-
ské Ukrajině zaplatit školní
potřeby a nezbytnou zdravotní
péči. V červenci letošního ro-
ku tři pracovnice Charity Bo-
humín navštívily »adoptivní
děti« v jejich vesnici a přesvěd-
čily se na vlastní oči, jak rodi-
ny žijí. Pro nás, přivyklé život-
nímu standardu České republi-
ky, bylo velmi cennou zkuše-
ností vidět realitu života v hor-
ské vesnici tjačivského okresu. 

Za všemi těmito údaji je
nutno vidět konkrétní lidi. Va-

še dary jim pomáhají zvládat
obtíže každodenního života,
zpříjemňují a usnadňují sebe-
obsluhu, umožňují jim zacho-
vat si alespoň část základních
dovedností. V případě darů
směřujících do zahraničí pak
přispíváte k tomu, aby jejich
příjemci mohli žít, pracovat 
a vzdělávat se. Jejich jménem
vyjadřujeme ještě jednou po-
děkování všem dárcům a věří-
me, že Vaše štědrost se s pří-
chodem příštích Tří králů opět
projeví. 

Kristina STOSZKOVÁ,
Charita Bohumín

Kalendářní rok se chýlí k svému závěru a nastává čas účto-
vání, jak jsme naložili s prostředky darovanými občany Bohu-
mína, Dolní Lutyně, Rychvaldu a Dětmarovic v letošní Tří-
králové sbírce.

● Bohumínský 
pavouček má vítěze 
V prvním ročníku turnaje

ve hře scrabble Bohumínský
pavouček zvítězil Ondřej Svo-
boda z ostravského Matičního
gymnázia. 

Druhá skončila letošní juni-
orská mistryně republiky ve
scrabble Barbora Červenková
z Masarykovy základní školy,
které vítězství uteklo o pou-
hou jednu prohru.

»Do turnaje se mohla zapojit
mládež nejen z Bohumína, ale
například i z Ostravy, protože 
s tamními kroužky příznivců 
scrabble úzce spolupracujeme.
První ročník Pavoučka dopadl na

výbornou, silně uvažujeme o jeho
pokračování i v příštím roce,« 
uvedl Robert Vlk, jeden z or-
ganizátorů. 

Do finálového klání celoroč-
ního turnaje postoupilo čtr-
náct nejlepších hráčů, kteří se
museli v průběhu roku probo-
jovat pěti kvalifikačními koly. 

Lukáš KANIA

● Světlo z Betléma 
už je v Bohumíně
Betlémské světlo přijelo do

Bohumína v neděli 17.12. z Br-
na. Bylo přeneseno do katolic-
kého kostela a do prodejny ča-
jů a bylin Culie, kde bude ve-
řejnosti k dispozici až do Štěd-
rého dne. Přenos a distribuci
tradičně zajistili skauti. (red)
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Manažeři a ředitelé průmyslových podniků a organizací ve městě hodnotí končící rok

Ladislav KRAUS, generální 
ředitel Bochemie, s. r. o.

1.
Bochemie pře-
konala v letoš-

ním roce významný
mezník. Celkové dosa-
žené tržby se přehoup-
ly přes jednu miliardu
korun. V roce 2002
byla naše země zapla-
vena srpnovou povod-
ní a o Bochemii se 

v těchto souvislostech hovořilo jako o fir-
mě, které povodně výrazně pomohly. Nás
podobná prohlášení pohoršovala a od té
doby se na tento rok díváme jako na rok
srovnávací. Letos očekáváme tržby o 38 %
vyšší ve srovnání s rokem 2002 a to je
hodnota, která hovoří za vše.

Prodejně se dařilo všem našim obchod-
ním skupinám, ale patrně nejviditelnější-
ho úspěchu se podařilo dosáhnout na trhu
spotřebního zboží. Nové obaly řady Savo a
řady Savo glanc dokázaly naše tradiční
produkty výrazně omladit a hlavně zved-
nout jejich prodeje tak, že bychom si přáli,
aby každá marketingová změna měla tako-
vou odezvu. 

2.
Pro příští rok počítáme s ukonče-
ním rekonstrukce administrativní

budovy v areálu bývalých balíren, kde by
se dosud nevzhledná budova měla promě-
nit tak, aby v ní mohl sídlit management
firmy a zároveň mohla sloužit jako vzdělá-
vací centrum zejména pro naše zaměst-
nance. V příštím roce bychom si přáli ob-
hájit letos dosažené hospodářské výsledky,
ale víme, že to nebude snadné.

3.
Bochemie každoročně podporuje
dění v Bohumíně a nejinak tomu

bude i v roce 2007. Jsme tradičními spon-
zory Běhu městem a Silvestrovského bě-
hu, každoročně se podílíme na vánočních
městských oslavách, pomáháme školám,
školkám, kulturní agentuře Radost a její-
mu tanečnímu souboru Impuls, Aerobic
clubu Bohumín, Centru mladé rodiny Bo-
beš, Centru sociálních služeb - Domovin-
ka, Domovu důchodců a Ústavu pro do-

spělé Bohumín. V příštím roce budeme
snažit pomoci těm institucím, na které se
třeba letos nedostalo.

Zdeněk JUCHELKA, generální
ředitel ŽDB Group, a. s.

1.
V roce 2006
jsme potvrdili

trend z období 2002 -
2005 a opět jsme vý-
razně navýšili tržby 
a zisk. Předpokládá-
me, že v letošním roce
se tržby budou pohy-
bovat na úrovni 6,6
miliard korun a zisk

před zdaněním překročí 550 milionů ko-
run. V roce 2006 jsme zvýšili průměrný
výdělek u našich zaměstnanců o cca 1 200
korun měsíčně. V průběhu roku jsme 
úspěšně realizovali investice ve výši 450
milionů korun, které směřovaly do všech
rozhodujících oblastí výroby a význačná
část byla použita při změně způsobu roz-
vodu a výroby tepla. 

2.
V roce 2007 chceme zachovat stá-
vající trend, tzn. meziroční navýše-

ní tržeb o 200 - 300 milionů korun a zisku
v řádu desítek miliónů korun. Rovněž po-
rostou mzdy našich zaměstnanců mini-
málně o 7 % a budeme pokračovat v reali-
zaci strategie dlouhodobého rozvoje, kde
investujeme dalších 500 milionů korun.
Rozhodující investice budou směřovat do
jednotlivých oblastí drátovenství, kde
chceme posílit dlouhodobě perspektivní
výroby. Významnou část investic budeme
realizovat na závodě TT Viadrus, kde 
v současné době dochází k prudkému ná-
růstu prodeje většiny sortimentů, a to ze-
jména malých kotlů na tuhá paliva. Vel-
kou pozornost budeme věnovat zvyšování
kvalifikace našich zaměstnanců. 

3.
Naše spolupráce s městem je dlou-
hodobě na velmi dobré úrovni. 

Chceme v ní pokračovat i v příštím roce,
kdy budeme sponzorovat aktivity v oblasti
zdravotnictví, školství, sportu mládeže,

kultury a charity ve výši cca 1,5 milionu
korun. Opět předpokládáme nárůst počtu
zaměstnanců v naší firmě. V období 2005
až 2006 jsme přijali téměř 300 nových 
zaměstnanců a tím se výrazně podíleli na
snížení nezaměstnanosti v Bohumíně 
a nejbližším okolí. 

Januš FEDÁK, generální ředitel
Bekaert Bohumín, s. r. o.

1.
Společnost Be-
kaert Bohumín,

s. r. o. se v roce 2006
dále dynamicky rozví-
jela v rámci expanze
výrobních kapacit zá-
vodu. Objem prodeje
se zvýšil oproti před-
chozímu roku o takřka
30 procent a dosáhne

rekordních 85 tisíc tun. Do výroby byly
zavedeny další nové výrobky a vyvinut
zcela nový typ povlaku Bezinal 2000®,
který má více než dvojnásobnou korozní
odolnost oproti povlaku Bezinal®. Najde
uplatnění v řadě výrobků, nejvíce u drátů
pro stavebnictví, lesnictví a zemědělství,
kde jsou exponovány agresivním koroz-
ním podmínkám.

2.
Chceme dále zvyšovat podíl no-
vých progresivních výrobků a za-

měřit se na nejnáročnější průmyslové
aplikace. A také výrazně zlepšit servis zá-
kazníkům z hlediska stability jakosti, spo-
lehlivosti dodávek a technické podpory.
Zavádíme nové metody spolupráce s klíčo-
vými zákazníky pod heslem firmy »Better
together«. Musíme nekompromisně po-
kračovat v boji s náklady a plýtváním vše-
ho druhu. Rychle se měnící vnější pod-
mínky - významný růst cen energií, do-
pravních nákladů a nebývalý skok v ce-
nách zinku, nás k tomu nutí.

3.
Vztahy s vedením města mají dlou-
hodobě nadstandardní úroveň.

Velmi si vážíme účinné podpory při admi-
nistrativním postupu schvalování žádosti
o investiční pobídky na expanzi závodu 
a kvality služeb poskytovaných BM servi-
sem. V budoucnu hlavně očekáváme pod-
poru v oblasti zlepšení dopravní přístup-
nosti závodu a celkové zlepšení potřebné
infrastruktury pro podnikání, jako jsou 
ubytovací a stravovací služby. Chybí zde
například malý hotel vyšší kategorie, res-
taurace s cizojazyčným jídelním lístkem 
a anglicky hovořící obsluhou.

Úspěšné bohumínské firmy zvyšují

Manažery, ředitele a vedoucí pracovníky nejvýznamnějších organizací 
ve městě jsme požádali o zhodnocení výsledků činnosti svých firem a organizací.
V tomto a v příštím, novoročním čísle, zveřejňujeme jejich odpovědi na otázky:

1. JAK SE VEDLO VAŠÍ FIRMĚ V PRÁVĚ KONČÍCÍM ROCE 2006?
2. CO CHYSTÁTE VE VAŠÍ FIRMĚ PRO ROK 2007?
3. CO OČEKÁVÁTE OD SPOLUPRÁCE S MĚSTEM?



V jednom z předchozích čísel OKA jsme již uvedli
informace o připravovaném dotazníkovém šetře-
ní u poskytovatelů a uživatelů sociálních služeb.
Šetření bylo zahájeno v průběhu měsíce prosince

a plánované ukončení této akce je 5. ledna 2007. 
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Václav POLOK, ředitel Finanč-
ního úřadu v Bohumíně

1.
Rok 2006 před-
stavil obecně

před českou daňovou
správu, a tedy i fi-
nanční úřady, včetně
zdejšího, opět nové ú-
koly v podobě noveli-
zace nejrůznějších da-
ňových zákonů i záko-
nů zcela nových, je-

jichž obsah se nakonec projevil poměrně
příznivě. Nově jsme pouze trochu »bojo-
vali« se společným zdaněním manželů, 
s registračními pokladnami, s některými
novými pravidly u DPH, správa daní 
územního obvodu obce Dolní Lutyně pře-
šla nově na Finanční úřad do Orlové 
apod. Skutečnou hodnotu výsledků výko-
nu poslání finančního úřadu jako státní
instituce v oblasti daní však nelze dosti
dobře měřit čísly, nýbrž úrovní hodnoty
spokojenosti s poskytovanými službami 
a kvalitou obsluhy našich poplatníků-kli-
entů tak, aby tito nikdy při vstupu do bu-
dovy úřadu nepoci�ovali žádné neopod-
statněné obavy či dokonce strach, nýbrž
vzájemnou důvěru i snahu vyřídit vše po-
třebné vždy včas a v příslušné kvalitě, sa-
mozřejmě v mezích zákona. Domnívám se,
že se nám to v roce 2006 snad i podařilo.

2.
Pro rok 2007 nechystáme žádné
změny, a to ani v oblasti výkonu

správy, ani nás žádné změny neočekávají 
v daňových přiznáních. I nadále zůstává
aktuální výše citované společné zdanění
manželů, je pouze upraven tzv. minimální
základ daně z příjmů fyzických osob. Oče-
káváme další registrace podnikatelů-
poplatníků z Polské republiky, řada z nich
již od letošního roku na území města zača-
la vykonávat svou obchodní činnost, oče-
káváme příchod dalších nových firem,
které díky obecně příznivému správnímu

klimatu, prostorám i vlivem dalších pod-
mínek (dálnice apod.) na teritoriu města 
a v jeho nejbližším okolí se rozhodly vy-
brat si Bohumín za sídlo své firmy a za
centrum své podnikatelské činnosti. 

3.
Očekáváme pokračování velmi
dobré a konstruktivně odborné

spolupráce s městem Bohumínem, a to
především na úseku živnostenského pod-
nikání a finančního odboru. Nemalá část
daňových výnosů právnických osob - vel-
kých firem na území města - je určena prá-
vě pro jeho potřeby a další rozvoj. 

Současně si dovolím vyjádřit poděková-
ní všem, kdo se o tuto spolupráci v nemalé
míře zasloužili, a popřát jim úspěchy 
a zdraví i v Novém roce.

Jan ZÁŠKOLNÝ, 
ředitel AZ FIN servis, s. r. o.

1.
Letos očekává-
me obdobné vý-

sledky jako v roce
2005. Za naše služby 
a výrobky utržíme 280
milionů korun a poda-
ří se nám splnit pláno-
vaný zisk. Pro naší fir-
mu byla důležitá reali-
zace první větší inves-

tice, kterou byla výstavba práškové lako-
vací linky. V průběhu roku jsme přijali
zhruba 20 nových lidí a zvýšili jsme tak
celkový stav na 450 zaměstnaných osob.

2.
V příštím roce chceme více oslovit
zákazníky mimo průmyslový areál

ŽDB GROUP a.s., kde dnes převážně pů-
sobíme. Přikročíme k systémovým změ-
nám v obchodní strategii, od kterých oče-
káváme získání nových trhů a zákazníků.
V plánu máme další investice, zvýšení 
tržeb i zisku.

3.
Jelikož padesát šest procent našich
zaměstnanců jsou občané Bohumí-

na, přejeme si hlavně, aby byli spokojeni 

s tím, jak se jim v městě žije, aby neměli
problémy s vyřizováním svých záležitostí
na úřadech, aby si měli kam zajít za spor-
tem či kulturou. V posledních letech vidí-
me v těchto věcech posun k lepšímu. 
Vztahy naší firmy s městem jsou, podle
mého názoru, dobré a doufám, že tomu
tak bude i nadále.

Stanislav VETCHÝ, 
výkonný ředitel BM servis, a. s.

1.
Rok 2006 byl pro
BM servis, a. s.

rokem dobrým. Pláno-
vané hospodářské vý-
sledky splníme a sou-
časně jsou za naší pra-
cí vidět i konkrétní vý-
sledky. Letos jsme vy-
budovali z vlastních fi-
nančních zdrojů sběr-

ný dvůr odpadů, který je umístěn v areálu
BM servis, a. s. na Koperníkově ulici. V are-
álu jsme zrušili starou koksovou kotelnu 
a tím přispěli k ochraně ovzduší ve městě.
Pořídili jsme nové vozidlo pro sběr separo-
vaného odpadu a vytvořili občanům města
lepší podmínky pro zvýšenou separaci od-
padu. Rovněž počet nových chodníků,
kterých naši zaměstnanci položili v letoš-
ním roce 6 100 m2, svědčí o dobré práci 
a zlepšování podmínek pro občany města.

2.
V roce 2007 chceme samozřejmě
dále zlepšovat námi prováděné

služby pro občany. Připravujeme obnovu
technického parku - nákup nového auta -
ramenového nakladače, a v souvislosti 
s přípravou třetí etapy rozšíření skládky
nákup kompaktoru pro kvalitní hutnění.

3.
Jako firma, která je stoprocentně
vlastněna městem, očekávám na-

dále dobrou spolupráci a společné řešení
problémů ve prospěch občanů města. 

Připravil: František KREJZEK

produktivitu, zaměstnanost i zisky

Uživatelé sociálních služeb
budou osloveni písemným do-
tazníkem, který budou rozná-
šet jednak studenti SŠ v Bo-

humíně, ale i zaměstnanci jed-
notlivých sociálních zařízení,
kteří by měli být nápomocni 
s vyplněním dotazníků (napří-

klad u zdravotně postižených,
seniorů apod.). 

Celé znění dotazníků, a to
jak pro uživatele, tak pro po-
skytovatele sociálních služeb 
v našem městě, bude uvedeno

na webových stránkách města
Bohumín. Vše podstatné o ko-
munitním plánování najdete
na www.mesto-bohumin.cz

Radim STOŠEK, 
sociální odbor

Komunitní plánování sociálních služeb města Bohumína
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pozvánka

Od března 2006 jsme zača-
li v rámci evropského pro-
jektu jako partneři spolu-
pracovat s jezdeckým klu-
bem »Stáje NANKA - Orlo-
vá«. Jeho pracovníci a dobro-
volníci za námi pravidelně
dojíždějí se dvěma koníky
Honzou a Astrou na hipote-
rapii. Zahrada Salome je tak
místem léčby dětí.

Prostřednictvím koně se
provádí komplexní léčba - fyzi-
oterapie, ergoterapie, pedago-
gická a sociální terapie. Děti
pomocí speciálního polohová-
ní a tempa jízdy v průběhu hi-
poterapie ovlivňují jízdou na
koni aktivně rovnováhu, po-
hybovou symetrii, koordinaci,
zapojení všech svalových sku-
pin... Zkrátka není to ledajaké
»ježdění«...

Každé dítě má v průběhu hi-
poterapie určen svůj cíl, tera-
pii vedou naši rehabilitační
pracovníci, kůň má také speci-
fické vedení. Mimo jiné se me-
zi dětmi a koníkem vytváří sil-
ný emocionální vztah. Ten se
projevuje tím, že děti měly

zpočátku z koníka respekt.
Dnes jsou uvolněné, těší se,
po jízdě koníka hladí a krmí
pamlsky.

S ukončením letní sezóny se
děti dočkaly překvapení. Jez-
decký klub pro ně připravil zá-
bavné dopoledne na zahradě.
A opět jsme zakusili něco no-
vého - obří trampolíny byly
překvapením a ukázalo se, že

také ony mají velký rehabili-
tační efekt.

Hipoterapie je cílený, inten-
zivní a dlouhodobý léčebný
proces, proto se těšíme na dal-
ší spolupráci s jezdeckým klu-
bem NANKA Orlová.

Z. KALOČOVÁ, 
M. SEITLOVÁ, 

E. JANČAŘÍKOVÁ 
- zaměstnanci Salome 

● Angličtina Open
door zdarma
Pokud chodíš na základku 

a patříš ke skupině teenagerů,
kterým je zhruba 13 až 14 let,
rádi tě uvítáme každý čtvrtek
(mimo první čtvrtek v měsíci)
v modré budově vedle evange-
lického kostela, ulice Masary-
kova 673. Od půl čtvrté do půl
páté se tady bude mluvit ang-
licky, důraz je kladen na kon-
verzaci. Začínáme 14. prosin-
ce, ale je možno přihlásit se 
i později. Výuka je zdarma,
budeme po tobě chtít jen čás-
tečný příspěvek na materiály.
Těší se na Tebe Miriam

Omezení a rozsah používání
pyrotechniky upravuje zákon
o hornické činnosti, výbušni-
nách a o státní báňské správě
a dále vyhláška Českého báň-
ského úřadu o pyrotechnic-
kých výrobcích a zacházení 
s nimi. Pyrotechnické před-
měty jsou ve vyhlášce rozděle-
ny do tříd podle stupně nebez-
pečnosti. Pyrotechnické před-
měty II. a III. třídy a podtřídy
T1, se nesmí podle této vyhláš-
ky používat v uzavřených pro-
storách, v blízkosti kostelů,
nemocnic, dětských zařízení,
domovů důchodců, škol, ozdra-
voven a při sportovních akcích
s výjimkou týkající se filmu,

televize, scénických a stolních
salonních efektů. Zákon ne-
zmocňuje město ke stanovení
dalších míst
pro používání
těchto pyro-
technických předmětů. Použití
pyrotechnických předmětů
třídy I. není zákonem omeze-
no, a tedy je ze zákona dovole-
no, protože příkazy a zákazy je
možno ukládat pouze na zá-
kladě zákona a v jeho mezích,
samozřejmě za podmínek sta-
novených zvláštními právními
předpisy. V obecně závazné
vyhlášce proto nelze stanovo-
vat místa pro používání zábav-
né pyrotechniky ani zakazovat

její používání v určitém časo-
vém období. Pokud tedy obča-
né ve svých podnětech pouka-
zují na to, že v jiných městech
tento zákaz používání mají
města upravena ve svých vy-
hláškách, pak je nutno zdůraz-
nit, že takové vyhlášky jsou
protiprávní, o čemž svědčí

skutečnost, že
již v několika
případech Ú-

stavní soud rozhodl o zrušení
těchto vydaných vyhlášek.

Výbuchy petard jsou nepří-
jemné nejen pro lidi, ale také
pro zvířata, která díky citlivěj-
šímu sluchu trpí o to více. Psi,
kočky a jiná domácí zvířata
jsou o silvestrovské noci neú-
měrně stresována. Chovatelé
zvířat to už znají, počítají s tím
a dělají pro silvestrovskou noc
opatření, podávají zvířatům
uklidňující prostředky nebo

zavírají zvířata do místností,
které jsou co nejdál od oken,
například koupelen, kam zvuk
výbuchů tak nedoléhá.

Vzhledem k tomu, že této
výbušné pyrotechniky nejra-
ději využívají nezletilci, je tře-
ba rovněž upozornit jejich ro-
diče, že nesou zodpovědnost
za jimi způsobené škody, úrazy
a ve smyslu přestupkového zá-
kona také za rušení nočního kli-
du. Důsledkem může být pře-
stupkové řízení a uložení po-
kuty. Více však než represivní
opatření může v těchto přípa-
dech pomoci ohleduplnost vů-
či spoluobčanům a aktivní pří-
stup všech, kteří mohou při-
spět k omezení používání zá-
bavné pyrotechniky - rodičů,
prodejců, učitelů a v neposlední
řadě strážníků městské policie.

Šárka PALERMOVÁ,
vedoucí právního odboru

Hipoterapie v Salome pomáhá

Poděkování 
Ve stacionáři Salome

byla letos Mikulášova na-
dílka velmi štědrá díky
podpoře firem Potraviny
Hanusek-Bohumín-Skře-
čoň, Telefonice Bohumín
- Karviná a Jezdeckému
klubu Orlová. Všem moc
děkuji za jejich vstřícnost. 

Jaroslava KRÖMEROVÁ,
vedoucí stacionáře 

S petardami zacházejte raději opatrně 
Signálem, že se blíží konec roku, jsou množící se stížnosti na

užívání zábavné pyrotechniky, na stále častější bouchání růz-
ných petard a rachejtlí. Někteří občané ve svých stížnostech
nabádají město, aby zakázalo prodej a používání pyrotechni-
ky ve městě.

paragrafy

▲ Děti se už dnes koní nebojí. Foto: archiv Salome
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krátce

▲ Žáci základní školy na třídě Dr. E. Beneše se aktivně zúčastnili Dne
zvířat (4. října). Foto: František Krejzek

Přestože nám v Základní
škole na tř. Dr. E. Beneše od
ledna 2006 přibyla spousta
starostí sloučením se dvěmi
mateřskými školkami (MŠ
Fitškolka a MŠ Rafinérský
lesík), snažili jsme se vyrov-
nat s nově vzniklou situací
rychle a plynule. Šlo nám 
o to, aby se dětí a rodičů,
navštěvujících tyto MŠ, změ-
ny vážněji nedotkly.

Na jaře letošního roku jsme
získali grant v oblasti prevence
patologických jevů. Ten umož-
nil všem našim pedagogům zú-
častnit se dvoudenního škole-
ní »Tvorba pozitivního klima-
tu ve škole«. Kurz motivoval
učitele k preventivnímu půso-
bení na žáky v oblasti sociální.
Učitelé nyní lépe odhadnou ri-
zika, která podporují výskyt
patologických jevů u žáků, 
a umí jim předcházet.

Další dotaci získal projekt 
s názvem »Ochrana člověka za
mimořádných událostí inter-
aktivní formou«. Jeho zámě-
rem bylo vytvoření nového vý-
chovně vzdělávacího materiá-
lu k danému tématu, obohace-
ní a zatraktivnění výuky využi-
tím multimediálních výuko-
vých zdrojů, zvýšení názornos-
ti a efektivity při výuce. Díky
projektu škola otevřela od září
2006 vybavenou multimediál-
ní učebnou včetně interaktiv-
ní tabule, notebooku, datové-
ho projektoru a dalšího příslu-
šenství. Interaktivní tabule má
obrovský potenciál pro zkva-
litnění výuky. Týká se hlavně

tří základních oblastí vyučová-
ní: prezentace a demonstrace
učiva, motivace žáků a organi-
zace žáků. 

Jsme pyšní také na další dílčí
úspěchy, mezi které patří na-
příklad umístění našich žáků 
v lehkoatletických závodech, 
v okresní soutěži mladých zdra-
votníků, v celostátní literární
soutěži, kde Linda Maňáková
obsadila nádherné 1. místo.
Děvčata ze školního sportov-
ního aerobic clubu nás úspěš-
ně reprezentovala na oblast-
ních i krajských soutěžích. Ús-
pěchem je zřízení školského
parlamentu z řad žáků, který
se vyjadřuje k problematickým
otázkám. Pravidelně vydáváme
školní časopis »Beníkoviny«. 

Letos v září se naši žáci po-
prvé účastnili adaptačního
kurzu pro 6. třídy. Jednalo se 
o ozdravný pobyt spojený 
s programem, který by měl žá-

kům adaptaci na nové prostře-
dí, kolektiv, spolužáky a vyu-
čující, na rozdílnou pracovní
morálku ulehčit. 

Za pomoci České spořitelny,
která nám věnovala sponzor-
ský dar (15 ks PC sestav a star-
ší nábytek), jsme vybudovali
další počítačovou učebnu. 

Dvě naše učitelky byly vy-
brány a v příštích dvou letech
se zúčastní rozvojového pro-
gramu MEJA. Jedná se o me-
todickou a jazykovou přípravu
učitelů 1. stupně ZŠ pro výuku
cizích jazyků. Vrcholí také pří-
prava a tvorba nového školního
vzdělávacího programu, podle
kterého bude vyučováno od
září 2007 v 1. a v 6. ročníku.

Více se můžete dovědět na
webu naší školy na adrese zs-
benese.bohumin.indos.cz.

Barbora BOLCAROVIČOVÁ,
ředitelka školy 

Škole se daří využívat granty

Česká školní
inspekce už
napříště ne-
bude kon-

trolovat, zda žák ve čtvrté třídě
umí násobilku, ale zda umí
spolupracovat ve skupině, re-
spektuje přesvědčení druhých

nebo zda využívá informační
technologie.

V lednu 2005 byl minister-
stvem školství schválen doku-
ment »Rámcový vzdělávací
program pro základní vzdělá-
vání.« Podle něj školy vytváře-
jí svůj vlastní školní vzdělávací

program, podle kterého zač-
nou učit od září 2007 v prv-
ních a šestých ročnících. 

Škola musí splnit společné
obecné normy, ale je zde rov-
něž prostor pro specifikum
školy - její zaměření, kterému
se bude navíc věnovat. Pro bo-
humínské školy je prioritou
především výuka cizích jazyků,
kde tradičně oproti normám
školy navyšují počet hodin vý-
uky. Další zvýšená pozornost
je věnovaná informatice, ma-

Jaké je základní školství v našem městě
České školství v současnosti prochází re-

formou. Tato událost se týká široké veřej-
nosti. Místo drilování pouček a »faktů« bez
souvislostí by se teď měli žáci soustředit prá-
vě na osvojení kompetencí. 

tematice a českému jazyku, je-
jichž vysoká úroveň je předpo-
kladem pro studium na střed-
ních školách. Školní programy
a netradiční koncepce doká-
žou školy odlišit.

Ve městě máme šest základ-
ních škol s právní subjektivi-
tou a prostřednictvím nového
seriálu o školách vám je chce-
me přiblížit.

Pavla SKOKANOVÁ, vedoucí
odboru školství, kultury a sportu

Přij�te se 
k nám podívat

Gymnázium Fran-
tiška Živného, Bo-
humín, Jana Pala-
cha 794 pořádá

Den otevřených dveří pro
žáky 5. a 9. tříd ZŠ, jejich ro-
diče a širokou veřejnost v so-
botu 20. ledna 2007 od 9 do
12 hodin. 

Zpřístupněny budou veške-
ré prostory školy, odborné 
učebny, laboratoře, posilovny,
přednáškový sál, tělocvična 
apod. Zájemcům o studium
budou zodpovězeny případné
dotazy a promítnut film o ději-
nách a současné podobě naší
školy. Na Vaši účast se těší
pracovníci gymnázia.

Miroslav BIALOŇ, 
ředitel gymnázia

● Výpis z katastru 
nemovitostí
Novinkou na radnici je, že

zde máte možnost získat vý-
pis z katastru nemovitostí.

Občané, kteří pro své vyří-
zení nezbytných záležitostí bu-
dou potřebovat doklad o svém
vlastnictví k domu (nemovi-
tosti) mohou od 1.1.2007 po-
žádat o výpis z katastru nemo-
vitostí na Městském úřadě 
v Bohumíně, odbor právní, e-
vidence obyvatel. č. dveří 104
v přízemí. Při požádání je za-
potřebí znát číslo listu vlast-
nictví. Poplatek za každou i za-
počatou stránku činí 50 Kč.

(red)
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● Jak se stalo, že jste se vypravila
do indického kláštera?
Do hor Ladákhu v severní

části Indie jsem se vypravila 
s dalšími dvěma kamarády,
které jsem požádala, aby jeli se
mnou.

● To jste vyrazila jen tak 
»naslepo«?
V rámci Tibetských dnů 

v Ostravě se tady v květnu ko-
nalo sypání mandaly.

● Promiňte, co je to mandala?
Náboženský obraz ve tvaru

kruhu, který se sype většinou
pískem a vyjadřuje spojení 
s božstvem. Mandala se sype
několik dnů, pak se smete 
a vše se vhodí do řeky. Je to
starý budhistický obřad.

● Aha, a co bylo dál?
Na tyto slavnosti přijeli do

Ostravy mniši z ladackhého
kláštera. Byla jsem ve skupině
lidí, kteří měli těmto hostům
překládat v angličtině. Mniši
zvali všechny do Ladákhu 
v Himálaji. S jedním z nich
jsem si pak mejlovala a on mi
sehnal v klášteře práci. Do po-
slední chvíle před odjezdem to
vše vypadalo jako žert. Chtěla
jsem tam jet, ale zároveň jsem
se bála. Neměla jsem ze strany
mého známého mnicha vůbec
žádné jistoty. Také proto jsem
poprosila svého kamaráda, aby
jel se mnou. A nakonec se k nám
přidala ještě jedna úplně cizí
holka.

● Dopadlo tedy všechno k vaší
spokojenosti?
Po několika dnech cestování

jsme dorazili do kláštera.

● Jak jste se tam dopravovali?
Tři dny jsme jeli přes Himá-

laj autobusem. Byla to cesta
hrozně vyčerpávající, hrozně
náročná, ale vedla jednou 
z nejromantičtějších částí In-
die. Scenérie hlubokých údolí
Ladákhu byly nádherné.

● Jste tedy v klášteře. Co jste tam
dělali?
Kamarád učil matematiku,

známá tesala salamandry, a já
vyučovala angličtinu.

● Na salamandry se už nebudu
ptát... V tom klášteře jsou 
nějaké vyvolené děti, nebo je to
jen jistý druh školy?
Je to klášter, který vychová-

vá mnichy. Kdo se chce stát
mnichem, ten se může do kláš-
tera přihlásit. Většinou jsou to
kamarádi, kteří se na tom do-
mluví a přihlásí se společně.

● Jak staré děti jste vyučovala?
Od 8 do 15 let. Den tam klu-

kům, mníškům, začíná mezi
pátou a šestou a v sedm se už

po celém klášteře ozývá zpěv,
no řekla bych spíš řev. Ti kluci
neustále zpívají, všechny texty,
které se učí zpaměti, si neustá-
le prozpěvují. V sedm hodin je
ranní modlitba, pudža, pak
snídaně a v deset začínala výu-
ka. Všechno je tam velmi vol-
né, čas nehraje roli. Vyučuje
se dvě hodiny, pak je oběd,
modlitby a další dvě hodiny
výuky. A pak už mají kluci vol-
no, večer jdou na modlitby 
a den je tentam.

● Jakou jste měli stravu?
Téměř stále jsme jedli rýži 

s dalem. Dal je směs luštěnin 
s omáčkou. Zažila jsem tam 
s nimi školní výlet. Na ty tři
dna se kluci vybavili neskuteč-
ným množstvím potravy. Mys-
lela jsem celou dobu, že nejí
maso, ale na výletě ho spořáda-
li pořádnou dávku a také vejce
a mnoho dalších potravin.

● Měl jsem představu, že mniši
jsou zbožní, modlí se, meditují.
A vy tady vyprávíte o řevu 
v klášteře, o lukulských hodech
na školním výletě...

Mezi mnichy kláštera v Himálaji
Profesí Taťány Skočíkové je výuka angličtiny, jejím koníč-

kem je fotografování, cestování a poezie. Salón Maryška nabí-
dl své prostory k výstavě jejich uměleckých fotografií. Můžete
ji navštívit do konce prosince každé úterý a čtvrtek odpoled-
ne. Kromě fotografování Táňa ráda navštěvuje cizí země. Její
poslední cesta jí přivedla do Indie, do kláštera v Lamayuru,
kde vyučovala malé mníšky angličtinu.

hobby

Také já jsem si to myslela.
Ale bohužel, oni začali být ne-
smyslně fascinováni západní
kulturou. Projevuje se to i na
přírodě, jsou tam neskutečné
skládky odpadků, všude po ze-
mi se povalují plechovky od
coca coly. Himálaje se staly
smetištěm světa.

● Máte do budoucna nějaké 
pozvání k dalšímu pobytu?
Slíbila jsem, že za dva roky

přijedu znovu, ale pro mne je
to příliš náročné. Jsem učitel-
ka a celý rok vyučuji. Jet na
dovolenou znovu vyučovat ne-
ní mou představou o odpočin-
ku. Navíc v nadmořské výšce
čtyř tisíc metrů bylo pro nás
velmi problematické dýchání.
Za celou dobu jsme si nezvykli
na řídký vzduch. 

● Určitě jste si z Ladákhu přivezla
stovky fotografií. Chystáte 
z nich nějakou výstavu?
Již začátkem ledna budu 

vystavovat fotografie z ladáck-
hého pobytu v Ostravě. S Ka-
milou Smigovou jsme domlu-
veny, že někdy na jaře, v květ-
nu uděláme výstavu i v Bohu-
míně.

● Při té příležitosti se nad
fotografiemi k vyprávění
o klášteře v Lamayru určitě
vrátíme. Děkuji za rozhovor.
Pro zájemce uvádíme odkaz

na Tániny webovské stránky -
www. tania.web.tiscali.cz.

Připravil František KREJZEK

Na své letošní poslední
společné schůzi výboru, vý-
jezdové jednotky a sportov-
ních družstev 9. prosince
dobrovolní hasiči v Záblatí
bilancovali svou činnost 
v tomto roce.

Odpracovali stovky hodin
při generální opravě hasičské-
ho vozu Avia, z vlastních zdro-
jů doplnili techniku o motoro-
vou pilou, kalové čerpadlo 
a elektrocentrálu s osvětlovací
technikou. Letos vzniklo druž-
stvo žen, sbor má v současnos-
ti celkem 56 členů, z toho 19
dětí a mládeže do osmnácti let.
Výjezdová jednotka zasahova-
la desetkrát, zejména u tech-
nických zásahů či při likvidaci
bodavého hmyzu. Hasiči 
uspořádali pro děti spolu s dal-
šími složkami Integrovaného
záchranného systému »Den 
s IZS«, podíleli se na hasič-
ském odpoledni u příležitosti
oslav 750 let založení města na
náměstí T. G. Masaryka v Bo-
humíně nebo  jako požární do-
hled asistovali při pěti různých
kulturních akcích.

V Záblatí uspořádali letos
druhý ročník Memoriálu za-
sloužilého hasiče Aloise Škuty
a u příležitosti výročí založení
města Bohumína dětskou ha-
sičskou soutěž pro družstva
»Mladých hasičů«. Dětské
družstvo se zúčastňuje soutěží
a zahájilo prvním kolem celo-
státní hru mladých hasičů
»Plamen«. Družstva starších
kolegů absolvovala celkem 18
soutěží. Hasiči v Záblatí neza-
háleli a v příštím roce mají na
co navázat.

Dobrovolní hasiči ze Záblatí
děkují Městskému úřadu v Bo-
humíně, Sokolu a TJ Slovan
Záblatí i ostatním hasičským
sborům ve městě za dosavadní
dobrou spolupráci a současně
přejí kolegům hasičům i všem
občanům města Bohumína
klidné a ničím nerušené proži-
tí krásných vánočních svátků,
hodně zdraví, štěstí a pohody
v roce 2007.

Výbor SDH Záblatí

Dobrovolní
hasiči ze Záblatí
bilancovali 
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Svoz odpadů 
o Vánocích

Upozorňujeme občany měst-
ských částí Nového Bohumína
(a v lokalitě za parkem Petra
Bezruče jen Koperníkova a Ja-
náčkova ulice), Vrbice, Pudlo-
va (včetně ulice Na Chalu-
pách), že pravidelný svoz od-
padů v popelnicích 110 litrů 
u rodinných domů bude pro-
veden v náhradním termínu
23.12. Tento termín je náhra-
dou za pravidelný odvoz dne
25.12. 

Dále sdělujeme, že svoz od-
padů v úterý 26.12. proběhne
beze změny jako v úterý všed-
ního dne. Tedy ve Starém Bo-
humíně, v Šunychlu, Kopyto-
vě, v Novém Bohumíně za par-
kem Petra Bezruče (mimo Ko-
perníkovu a Janáčkovu ulici) 
a v Záblatí u rodinných domů
v oblasti restaurace Partyzán.

(plu)

▲ Deset úspěšných studentů při státnicích v jazykové třídě a vyučující Šárka Vlasáková. Foto: archiv školy

Na Gymnáziu Františka
Živného v Bohumíně působí
již třetím rokem elokova-
né pracoviště Jazykové školy 
s právem státní jazykové
zkoušky Frýdek-Místek. 

Žáci gymnázia takto mohou
navštěvovat kurzy anglického
jazyka, v nichž si nejen rozši-
řují své jazykové znalosti, ale
mají i možnost přihlásit se ke
složení základní statní jazyko-
vé zkoušky. V letošním roce
této možnosti využilo celkem
11 žáků různých ročníků naší
školy, kteří se pod vedením
Šárky Vlasákové po dobu tří
měsíců intenzivně připravova-
li k vykonání zkoušky. 

Základní státní jazyková 
zkouška má dvě části: píse-
mnou a ústní. Písemná část
zkoušky proběhla 10. listopadu
ve Frýdku-Místku, kde byli žá-
ci po dobu 4 hodin písemně e-
xaminováni. Museli zvládnout
například práci s poslechem
anglického textu po dobu 40
minut, prokázat schopnost se-
stavit sdělení, pracovat s mluv-
nickými a lexikálními struktu-
rami jazyka.

Pouze ti žáci, kteří uspěli 
u písemné části zkoušky, moh-
li se účastnit ústní části 6. pro-
since v prostorách našeho gym-
názia. Před tříčlennou zkušeb-
ní komisi mohlo předstoupit
10 žáků naší školy, kteří museli
prokázat schopnost v anglic-
kém jazyce  pohotově reagovat
na běžné situace denního ži-
vota, pohovořit o ekologic-

kých problémech lidstva, vě-
dě, technice  a vzdělávání či
využití volného času u mladé
generace.

Ústní zkouška, které se 
osobně zúčastnila také ředitel-
ka frýdecké jazykové školy
Šárka Mrnuštíková, byla na-
konec všemi deseti žáky naší
školy úspěšně zvládnuta. Žáci
tak mohli převzít vysvědčení,

které mohou využít například
při přijímacím řízení na vyso-
ké školy a především ve svých
budoucích povoláních.

Studentům, kteří státní
zkoušku úspěšně vykonali,
blahopřejeme a věříme, že 
brzy najdou v řadách studentů
bohumínského gymnázia své
pokračovatele.

Šárka VLASÁKOVÁ

Státní zkoušky z angličtiny na gymnáziu

Foto: Lucie Semančíková

Soukromá mateřská škola Bambino ze Záblatí koncem
listopadu zabodovala v mezinárodní výtvarné soutěži ma-
teřských škol v polské Syryni.

»Soutěž se jmenovala Můj přítel medvídek a děti měli vytvořit
medvěda z keramické hlíny. První místo v kategorii dětí do šesti let
vyhrála naše žákyně, pětiletá Helenka Hudcová. Druhý diplom pro
Bambino přivezl z Polska Dominik Jóskowiak, který ve stejné kate-
gorii získal zvláštní cenu poroty,« informovala Iva Birgusová, ře-
ditelka Bambina. Lukáš KANIA

Medvídci z Bambina slavili úspěch
●Vánoční plavání 
pátek 22.12. 9 - 21 hod.
sobota 23. 12. 8 - 21 hod.
neděle 24. 12. ZAVŘENO
pondělí 25.12. 12 - 21 hod.
úterý 26.12. 8 - 21 hod.
pátek 29.12. 9 - 21 hod.
sobota 30.12. 8 - 21 hod.
neděle 31.12. 8 - 17 hod.
pondělí 1.1. 2007 14 - 21 hod.

●Vánoční bruslení 
sobota 23.12. 14 - 16 hod.
pondělí 25.12. 10 - 11.30 hod.
úterý 26.12. 10 - 11.30 hod.
čtvrtek 28.12. 10 - 11.30 hod.
sobota 30.12. 14 - 16 hod.
pondělí 1.1.2007 15 - 16.30 hod.

Sport o svátcích

●Půlnoční mše 
se v katolických kostelech

uskutční v neděli 24. pro-
since. Ve Skřečoni ve 21 ho-
din, v Novém Bohumíně ve
24 hodin. (red)
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Nejvýznamnější investice roku 2006

1) Penzion ve věži byl začát-
kem roku vybaven interié-

rem a koncem ledna dán slavnost-
ně do provozu. Celkové náklady
rekonstrukce staré vodárenské věž
na útulný penzion s restaurací 
a vyhlídkovým ochozem činily
25,255 milionu korun. Do této
sumy přispěly dotace Evropské 
unie 16,72 milionu korun a Mo-
ravskoslezského kraje 1,56 milio-
nu korun.

2) Zprůjezdnění a napojení
ulice Svatopluka Čecha

na ulici Čs. armády nebylo jedi-
nou úpravou, která proběhla na
tomto sídlišti. Byly vybudovány
nové chodníky, upraveno pro-
stranství uvnitř bloků domů, po-
staveny nové sloupy veřejného 
osvětlení, vybudována nová par-
kovací stání a prostor byl doplněn
lavičkami, odpadkovými koši i dět-
ským hřištěm s pískovištěm. Za
12,309 milionu korun dostala tato
část města novou tvář.

3) Dlouhá léta slepý prostor
na třídě Dr. E. Beneše le-

tos zaplnila architektonicky zdaři-
lá kombinace bytového domu 
s přízemním prostorem pro kavár-
nu. Za 17,599 milionu korun
vzniklo ve čtyřech patrech osm no-
vých bytů. V září se do nich nastě-
hovali první nájemníci.

4) Nově vydlážděný prostor
před poštou ve Skřečoni je

pouze malou částí celkové opravy
chodníku, který vede od mostu až
po křižovatku u Emca. U všech
vjezdů na soukromé pozemky jsou
vybudovány nájezdy stejně jako
bezbariérové přístupy na chodník.
Náklady na rekonstrukci dosáhly
2,31 milionu korun.

1)

3)

2)

4)
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Fotografie a texty na této dvoustraně: František KREJZEK

▲ Vlevo svítící vánoční strom před ozářeným kostelem Božského srdce Páně a nasvětlenou radnicí v centru města. Na snímku vpravo 
rozzářený strom ve Vrbici u novogotického kostela Svaté Kateřiny.

● Rybí polévka 
třeboňská

Očištěné a opláchnuté kapří
hlavy a vnitřnosti uvaříme kaž-
dé zvláš� v osolené vodě. Maso
z hlav obereme a nakrájíme na
menší kousky.

Očištěnou kořenovou zeleni-
nu a cibuli nakrájíme na nud-
ličky a uvaříme ve vývaru z ryb,

Vánoce podle učňů z kavárny na náměstí

který jsme předtím přecedili.
Světlou jíšku zalijeme zbytkem
vlažného vývaru a přidáme do
polévky spolu s rajčatovým pro-
tlakem, kari kořením a nakráje-
ným rybím masem a povaříme.
Před dokončením zjemníme
smetanou. Nakonec přidáme
nadrobno pokrájenou petrželo-
vou na�. Podáváme s na kostky
nakrájenou a na másle osma-
ženou houskou.

● Jablečné koláčky
Žloutky, mouku, sůl, citrono-

vou kůru a pivo smícháme 
a necháme hodinu odpočinout.
Mezitím oloupeme jablka a na-

V kavárně na náměstí nalezli po jejím znovuotevření v roce
2001 své školní pracoviště učni a studenti Střední školy Bo-
humín. V učebních oborech kuchař a kuchař - číšník jsme
hledali nejlepší z nich, aby nám prozradili, jak chystají štěd-
rovečerní tabuli profesionálové. A tady je jejich tip: sekt Bo-
hemia demi ● rybí polévka třeboňská ● kapr smažený v trou-
bě, domácí bramborový salát ● víno bílé Ryzlink rýnský, roč-
ník 2003 ● jablečné koláčky ● vinjak Bzenec, ročník 2003.

▲ Martin Konderla, student 4.
ročníku oboru kuchař, připravuje
sváteční jablečné koláčky.

Minianketa 
Kolik peněz dáte za dár-

ky pro své bližní?, zeptali
jsme se v ulicích předvá-
nočního Bohumína:

Pan Dalibor říká »Do pěti
tisíc, jestli to vyjde«.

Pan Vlastimil do dárků in-
vestuje »Pět stovek za sebe 
a za celou rodinu asi pět tisíc«.

Paní Míša chce vložit do
dárků »Kolem dvou tisíc, pro
partnera za tisíc, dceři za tisíc«.

»Asi kolem devíti tisíc« vloží
do dárků pan Jiří .

»Pro dceru a dva vnuky na-
koupím dárky za pět až šest ti-
síc,« plánuje paní Květka.

krájíme na kolečka zbavená
jadřince a pokapeme rumem. 
V misce si na obalení připraví-
me jemný cukr a skořici. Z bíl-
ku ušleháme tuhý sníh a vmí-
cháme do řídkého těsta. Jablíč-
ka obalujeme po obou stranách
v těstíčku na rozpáleném oleji
nebo másle osmahneme zprud-
ka dozlatova. Necháme okapat
na papírovém ubrousku, aby se
koláčky zbavily přebytečného
tuku. Obalíme ve skořicovém
cukru. Na talířku ozdobíme čo-
koládovým dresingem a šlehač-
kou nebo podáváme se zmrzli-
nou, vanilkovým krémem nebo
vaječným koňakem.
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● Ďábelský kapr
Kůže zbaveného kapra oso-

líme, poprášíme hladkou mou-
kou. Z hořčice, mletého pepře,
citronové š�ávy si připravíme
směs, kterou potřeme porce
kapra. Obalíme jen lehce ve
strouhance, opečeme na oleji
a pod pokličkou dusíme do
měkka.

● Bramborový salát
Nakrájíme nadrobno cibuli

(můžeme spařit, nebude nadý-
mat), okurky na tenká koleč-
ka, uvařené brambory na kos-
tičky. Osolíme, opepříme a leh-
ce promícháme. Smícháme 
3 lžíce oleje se 2 lžícemi nálevu
z okurek a bramborový salát
zálivkou prolijeme. Necháme
nejlépe do druhého dne v chla-
du uležet.

● Sváteční 
bramborový salát
Brambory uvaříme ve slup-

ce, oloupeme, nakrájíme na
kostičky. Uvaříme mrkev, petr-
žel a celer ve sladkokyselém
nálevu (může být z okurek), 
a nakrájíme na jemné kostičky.

Sladkokyselé okurky drobně
nakrájíme, vše smícháme a při-
dáme okapaný nakládaný hrá-
šek ve slaném nálevu.

Dokončení, varianta 1:
osolíme, opepříme, lehce za-

prášíme cukrem, zakapeme o-
livovým olejem, přidáme hoř-
čici a worchestrovou omáčku,
posypeme sušenou nebo mra-
ženou petrželkou a lehce pro-
mícháme.

Dokončení, varianta 2:
osolíme, prolijeme jemně slad-

kokyselým okurkovým lákem,
vmícháme majonézu a nechá-
me několik hodin proležet.

● Veřovický salát
2 kg uvařených oloupaných

brambor, 1 kg uvařeného kysané-
ho zelí, 50 dkg vařeného uzeného
masa, 1 velká cibule.

Na oleji zpěníme nakráje-
nou cibuli, promícháme s hor-
kými brambory, uzeným ma-
sem nakrájeným na kostičky 
a horkým uvěřeným zelím.
Osolíme, opepříme, necháme
chvíli rozležet.

● Vánoční punč
1/4 litru silného čaje, 1/4 l čer-

veného vína, 1 dl rumu, 5 dkg ro-
zinek, plátky citronu, celá skoři-
ce, cukr.

Rozinky zalijeme rumem,
necháme několik hodin uležet.
Čaj s vínem, plátky citronu 
a skořici zahřejeme k bodu va-
ru (nesmí vařit) Do sklenic
rozdělíme rozinky s rumem,
zalijeme punčem a osladíme
podle chuti.

Pár dalších receptů pro Štědrý den

● Recept po babičce
1/2 litru černého piva, 5 dkg

jemného krystalového cukru, 
2 vanilkové cukry. Svaříme ve
větší nádobě (při vaření pění).
Do vychladlého nápoje zamí-
cháme 1/2 litru rumu.

● Vinná limonáda
Do sklenice na limonádu

dáme 1 likérovou skleničku
pomerančového sirupu, 1 dl
červeného vína, dobře promí-

Pár nápadů pro strýčka Silvestra
cháme, dolijeme sodovkou,
přidáme ledy. Použijeme-li ci-
tronový sirup, připravujeme 
z bílého vína.

● Sýrová pomazánka
s pivem a buráky
30 dkg strouhaného sýra, 5 dkg

másla, asi 1 dl piva, burské oříš-
ky, pepř, sůl

Máslo rozehřejeme na pán-
vi, přidáme sýr a sklenku piva.
Na mírném ohni mícháme až
vznikne hustá hmota. Potom
podle chuti připepříme nebo
přisolíme a natíráme na os-
mahlé plátky veky. Zdobíme
jemně nasekanými burskými
oříšky. Chlebíčky se mohou
ještě krátce zapéct. 

● Pivní punč
Na jednu porci:
2 1/2 dl tmavého piva, 25 g

cukru, 2 vaječné žloutky, zázvor,
citrónová kůra, celá skořice. 

Pivo svaříme s cukrem, zá-
zvorem, citrónovou kůrou a ma-
lým množstvím skořice. V mis-
ce rozmícháme žloutky, které
zalijeme převařenou pivní smě-
sí. Citrónovou kůru a skořici
vyjmeme. Podáváme horké. 

● Ostrá silvestrovská
česnečka
10 stroužků česneku, 2 vejce

uvařená natvrdo, 4 malé krajíčky
chleba, 1 bílek, chilli koření, mle-
tý pepř, sůl.

Nakrájené stroužky česneku
krátce osmahneme na oleji,
zalijeme 1 litrem vývaru (může
být i z masoxu). Osolíme oko-
řeníme a krátce povaříme.

Krajíčky chleba namáčíme 
v rozšlehaném bílku, osmaží-
me na oleji po obou stranách 
a zalijeme na talířích vařící po-
lévkou. Každou porci posype-
me nakrájenými vejci a nase-
kanou petrželkou. 

Již v čas předvánoční
otevřete dlaně
a dovolte všem kteří po vás
touží přimknout se na ně
Otevřete srdce
a dejte všem vše co v něm máte
poklady srdce jsou bezedné
jako nekonečno Universum
vždy	 v srdci
své božství ukrýváte
A božství je všeobsažné
a i když s omezenými
hmotnými statky největší
bohatství rozdáváte
Teplo sounáležitost radost
smích soucit dojetí pláč 
není čeho se bát
Tak rozdávejte
rozdávejte
rozdávejte
energii mám tě rád
tu nemůžete nikdy vyčerpat
Pokud ji jednou v sobě
objevíte.

Vánoční poezie
Nabízíme vám ukázku z bás-

nické tvorby Dagmar Čížové:

Smějeme se 
s ☺kem:

• Tatínek si jde poslech-
nout, jak se jeho syn modlí
před spaním. Když synáček
odříká modlitbu až po a-
men, tak dodá: »Dobrou
noc, mami, dobrou noc, tati,
sbohem babičko.« To tatín-
kovi leží celý den v hlavě 
a když přijde z práce, jeho
žena mu oznamuje: »Zemře-
la babička.« Otec tedy opět
poslouchá večer synovu
modlitbu: »Dobrou noc, ma-
mi, dobrou noc, tati, sbohem
dědo.« A druhý den zemře 
i děda. Třetí den opět po-
slouchá synka: »Dobrou noc,
mami, sbohem, tati.« To je na
otce příliš. Celý den je ner-
vózní a v práci se nemůže
na nic soustředit, protože
čeká svou smrt. Když přijde
celý vynervovaný domů, že-
na mu říká: »Drahý, víš, kdo
dneska umřel? Náš poš	ák!«

• Průměrná předvánoční
rychlost pohybu manželky 
v obchodě = 2000,- Kč/hod.
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Tradičně takto finančně
ŽDB GROUP, a. s. podporuje
školství, sportovní a kulturní
aktivity dětí a mládeže a zdra-
votnictví. Část prostředků je
také věnována charitativním
účelům. V oblasti zdravotnic-
tví směřují finanční dary této
společnosti také do Bohumín-
ské městské nemocnice. Roč-
ně je na účely sponzoringu do
všech výše uvedených oblastí
takto věnováno více než mili-
on korun.

Poslední sponzorský dar ve
výši 300 000 korun byl věno-
ván právě Bohumínské měst-
ské nemocnici, a to za účelem
pořízení 5 speciálních lůžek na
jednotku intenzivní péče in-
terního oddělení. 

Bližší informace, týkající se
využití sponzorských darů
ŽDB GROUP, a. s. a nových
polohovacích lůžek, nám sdělil
ředitel Bohumínské městské
nemocnice Vojtěch Balcárek.

● Letošní sponzorský dar ve výši
tři sta tisíc korun není jediným,
který společnost ŽDB GROUP
vaší nemocnici poskytla. 
Můžete říct, které zdravotnické
přístroje a pomůcky jste zakou-
pili z těchto zdrojů v minulých
obdobích a jak napomohly ke
zlepšení léčebného komfortu?
Ve stávající podobě spolu-

práce mezi Bohumínskou měst-
skou nemocnicí a ŽDB GROUP,
a. s. funguje již od roku 2003,
kdy tato společnost přispěla

částkou 130 tisíc korun na
sponzorský dar, ze kterého byl
zakoupen kardiostimulátor,
který je velice důležitý na jed-
notce intenzivní péči interní-
ho oddělení, a také EKG pří-
stroj. V roce 2004 tehdejší
ŽDB, a. s. přispěla částkou 250
tisíc korun a byl z ní pořízen
defibrilátor. V roce 2005 opět
se jednalo o částku 250 tisíc
korun. Pořídili jsme kardiosti-
mulátor, EKG, některé infúzní
pumpy, a to především na jed-
notku intenzivní péče. A také
odsávačky na standardní od-
dělení. V letošním roce bude
částka 300 tisíc korun použita
na zakoupení pěti specializo-
vaných lůžek na jednotku in-
tenzivní péče interního oddě-
lení.

● Čím se nová lůžka liší od běžně
používaných a v čem se zvýší
uživatelský komfort jak pro 
pacienty, tak pro zdravotnický
personál?

Jedná se zejména o dvě hlav-
ní záležitosti. První je ta, že ta-
to lůžka jsou polohovatelná.
To znamená, že mají nastavi-
telné matrace a nemusí je po-
lohovat pouze sestra, ale sám
pacient pomocí dálkového 
ovládání si může toto lůžko
nastavit. Druhou záležitostí je
to, že tato lůžka umožňují díky
různým nástavcům a držákům
připojení veškerých nezbyt-
ných přístrojů a také se s nimi
daleko lépe manipuluje v pří-
padě potřeby převozu pacienta
na různá vyšetření. Samozřej-
mě je třeba zmínit i celkový es-
tetický vzhled, který na paci-
enty nebo na návštěvy působí
daleko lépe. 

Chci využít této příležitosti
k poděkování vedení ŽDB
GROUP, a. s. za sponzorské
dary a dobrou spolupráci.

● Děkuji za rozhovor.

Připravil Jan HALAMA

Společnost ŽDB GROUP věnovala nemocnici dárek
Dobré hospodářské výsledky, kterých společnost ŽDB

GROUP, a. s. dosahuje již čtvrtým rokem, umožňují této fir-
mě věnovat část prostředků formou sponzorských darů. Regi-
onálně se zaměřuje na instituce a společenské organizace síd-
lící na území města Bohumína a v nejbližším okolí. 

Vánočně osvětlené náměstí Svobody ve Starém 
Bohumíně s kostelem Narození Panny Marie.

Foto: František Krejzek

»Chtěli jsme projevit dobrou
vůli a připojit se ke snaze nejen
starobohumínských občanů na
pořízení nových zvonů. I přesto,
že jsme rozpočet na opravy a ob-
novu církevních objektů již v le-
tošním roce téměř vyčerpali, z re-
zerv jsme finanční příspěvek do-
slova ›vyškrábali‹ a jsem velmi
rád, že pro něj zastupitelé jedno-
myslně zvedli ruku,« uvedl sta-
rosta Bohumína Petr Vícha.

Město letos poskytlo již 200
tisíc korun na opravu střechy
tohoto kostela. Původně byla
částka určena na nové zvony,
ale po jednání se zástupci tam-
ní církve, kteří upřednostňo-
vali opravu střechy, do které
zatékalo, šly městské peníze na
opravu střechy. 

Občanské sdružení již v le-
tošním roce pořídilo do koste-

Zastupitelé finančně podpořili nový zvon
Pořízení nového zvonu do farního kostela Narození Panny

Marie ve Starém Bohumíně finančně podpořili zastupitelé
města. Na svém zasedání vyslyšeli žádost občanského sdruže-
ní Přátel bohumínské historie o mimořádný finanční příspě-
vek a rozhodli, že město na pořízení zvonu přispěje částkou
80 tisíc korun.

la dva nové menší zvony za té-

měř 500 tisíc korun. Ty v kos-

telní věži visí už od poloviny

září. Největší zvon, třetí v po-
řadí, na nějž přispěje i město,
bude stát téměř 600 tisíc ko-
run.

Kostel Narození Panny Ma-
rie je zvláštní tím, že se v jeho
hlavní chrámové lodi nachází
také obraz Panny Marie Rů-
žencové »Starobohumínské«.
Obraz zdobí dvě pozlacené ko-

runky, které v roce 2004 po-
světil přímo ve Vatikánu býva-
lý papež Jan Pavel II. a obnovil
tím kostelu po desítkách let
statut poutního místa. Obraz
má navíc prý i zázračnou moc
a modlitba k němu údajně
uzdravuje nemocné.

Lucie BALCAROVÁ, 
tisková mluvčí
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výs ledky

▲ Utkání mladší přípravky, chlapců od první do třetí třídy.
Foto: Marek Sobaniec

Hokejový klub stoupá vzhůru

● Jak malé děti k vám začínají
chodit zkoušet hrát hokej?
Do družstev mladší příprav-

ky mohou chodit děti od první
do třetí třídy. Je tady družstvo
A a družstvo B. Tito malí ho-
kejisté hrají minihokej.

● Jak se minihokej hraje?
Kluziště je rozděleno na tři

části napříč, uprostřed jsou stří-
dačky a krajní části slouží jako
hřiště. Hrají čtyři hráči a bran-
kář na každé straně. Jsou to
hezká utkání, padá mnoho gó-
lů a rodiče chodí fandit

● A co další družstva?
Ve starší přípravce hrají

čtvr�áci a pá�áci, mladší žáci -
šestá a sedmá třída a starší žá-
ci. Dále u nás hraje mladší do-
rost, starší dorost jsme letos
převedli do družstva mužů, pro-
tože jich máme jen deset. Mu-
ži po osmi letech začali opět
hrát nejnižší soutěž. Naší filo-
zofií je nebrat do družstva cizí
hráče, ale vychovat si své vlastní.

● Kolik je tedy v klubu 
registrovaných hráčů?
Každé družstvo má sedm-

náct, osmnáct hráčů, z toho
dva brankáře, v přípravce je
třicet pět dětí. V příštím roce
chceme ještě otevřít družstvo
juniorů. Z mladších dorosten-
ců přejde věkem dvanáct hrá-
čů do vyšší kategorie.

● Každý rok se kluci věkově 
posunují do vyšších skupin. 
Stíháte doplňovat ty nejmenší?
V průběhu celého roku se

provádí nábor v úterý, čtvrtek
a pátek od šestnácti hodin. 
V těchto dnech je k dispozici
ledová plocha. U nás si mohou
zájemci zapůjčit také brusle 
a výstroj. První krok k hokeji
mají rodiče zadarmo. Tři měsí-
ce si děti osvojují bruslařskou
abecedu a teprve potom se s ro-
diči rozhodují, zda budou s ho-
kejem pokračovat. Te	 máme
zájem o ročníky 1997 až 2002

● Kdo všechny ty věkové skupiny
hokejistů trénuje?
Hokejový klub má čtyři tre-

néry, já se tréninku taky věnu-

ji. O pohodu se stará pan Vek-
ter, který nám dělá hospodáře,
pečuje o výstroj, vaří čaj a je
duší celého klubu.

● Jak si stojí mužstva v soutěžích?
Všechna hrají krajské pře-

bory do třetího místa v tabul-
kách. Soutěže jsou obsazeny
méně, než bývá zvykem, pro-
tože měst s umělým ledem ne-
ní v okolí mnoho. Máme ve
většině případů čtyři až pět
soupeřů. Limituje nás sezóna
bohumínského zimního stadi-
onu, která začíná až v říjnu.
Jinde je umělý led už od srpna.
Musíme na tréninky dojíždět
na cizí stadiony. Proto také ne-
můžeme startovat v žákovské
lize. Na jejím začátku bychom
doma neměli kde hrát. (Poznám-
ka redakce: v žákovské lize hraje
ve skupině pouze jeden ročník.)
Hraje se čtyř nebo šestikolově,
mužstva se často setkávají při
vzájemných zápasech.

● Jezdí s vámi na zápasy rodiče?
U těch nejmenších je to

podmínkou. Jezdíme společ-
ným autobusem a vytváří se
dobrá parta. Ve skupině máme
velké kluby z Třince, Havířo-
va, Vítkovic, Orlové.

● Potýkáte se s odchodem hráčů?
Zhruba ve čtvrté třídě začí-

nají hráči odcházet do větších
klubů. Nedržíme je, jde nám
zejména o to, aby hráli, zda za
náš oddíl nebo jinde není tak

důležité. Jsem v této věci sám
proti sobě, ale je to tak.

● Které družstvo si vede nejlépe?
Mladší žáci. Byli již dvakrát

za sebou krajskými přeborní-
ky, to když hráli ve starší pří-
pravce. Letos si vedou stejně
dobře a rád bych s nimi vyhrál
i tuto sezónu. Také starší pří-
pravka se umístí do druhého
místa, stejně jako starší žáci.

● Jak se v první sezóně vede 
mužům?
Hrají nejnižší soutěž, kde jsou

dvě skupiny po deseti druž-
stvech. První čtyři z každé sku-
piny budou hrát play off. Mys-
lím, že muži mají naději do
play off postoupit. Z osmi ut-
kání jsme šest vyhráli, jednou
remizovali a jednou prohráli.

● Mají bohumínští diváci zájem 
o hokej mužů?
Padesát, šedesát diváků při-

jde na každý zápas. Hrajeme
vždy v sobotu od 18 hodin.

● Chystáte letos vánoční turnaj?
V pátek 22. prosince pro-

běhne turnaj třetích tříd, 27.
prosince turnaj v minihokeji
pro první a druhé třídy. 

● Kde mohou rodiče získat 
informace v případě zájmu
jejich dětí o hokej?
Bu	 přímo na tréninku na

zimním stadionu každé úterý,
čtvrtek a pátek od šestnácti
hodin, nebo na telefonu 604
996 079. V přípravě jsou in-
formace o klubu na www.hc-
bohumín.cz.

Připravil František KREJZEK

Hokejový klub Bohumín sdružuje sedm věkových skupin
hokejistů, od nejmladší přípravky až po muže. Předsedou klu-
bu je Radim Toman, se kterým si o našem hokeji povídáme.

● Hokej
Krajský přebor dorostu

po 8. kole:
1. HC Kopřivnice, 2. SK

Karviná, 3. HC Bohumín, 4.
HC Studénka, 5. TJ Horní Be-
nešov.

Krajský přebor 8. a 9. tří-
dy po 7. kole:

1. HC Studénka, 2. HC Kr-
nov, 3. HC Bohumín, 4. TJ
Slav. Český Těšín, 5. TJ Petř-
vald na Mor., 6. TJ Frenštát.

Krajský přebor 6. a 7. tří-
dy po 6. kole:

1. HC Bohumín, 2. TJ Slav.
Český Těšín, 3. HC Studénka,
4. HC Krnov.

Krajský přebor 4. a 5. tří-
dy po 6. kole:

1. TJ Horní Benešov, 2. HC
Bohumín, 3. HC Studénka,
4. TJ Slav. Český Těšín.

● Šipky
Tabulky po 10. kole

První liga
5. místo DC Skulls Partyzán
"A" Bohumín,
12. místo DC Tahiti Bohumín. 

Druhá liga
10. místo Sportovka Bohumín 

12. místo DC Skulls Partyzán
"B" Bohumín. 

Třetí liga
1. místo DC Hornet's Sportov-
ka Bohumín,,

6. místo BC Team Sportovka
Bohumín, 

7. místo Bingo Club Starý Bo-
humín. (red)

● Košíková
Naši košíkáři dvě utkání na

hřištích soupeřů prohráli, když
nastoupili v oslabené sestavě. 

OPF Karviná - Bohumín
64 : 44, body: Audy 10, Ara-
basz 6, Samek 6.

Havířov - Bohumín 75 : 63,
body: Ziembinski V. 16, Ara-
basz 14, Audy 10.

Poslední utkání sehráli na
domácí palubovce s TJ Třinec.
Bohumín - TJ Třinec 66:40,
body: Ziembinski V. 24, Ara-
basz 8, Zdařil 7.

Naši košíkáři z prvního mís-
ta postoupili do bojů o postup
do krajského přeboru, které
začnou v lednu 2007. 

Jakovidis ALEKOS
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▲ Na fotografii zleva Kamil Nguyen, Pavel Richter, v pozadí trenérka
Alena Říhová, Viktor Říha a Vojtěch Říha. Foto: archiv oddílu

Turnaj v Chrudimi (18. li-
stopadu) byl nejlépe obsaze-
nou soutěží za posledních
pět let. I v silné konkurenci
se však naši svěřenci neztra-
tili a přivezli cenné kovy.

Dva nejúspěšnější závodníci
Pavel Richter a Kamil Nguyen
jeli obhajovat loňské stříbro 
a zlato, což se jim povedlo.
Vojta Kaločay v juniorské ka-
tegorii měl perfektní nástup.
Svému soupeři v prvním zápa-
se nedal nejmenší šanci, bohu-
žel hned v dalším zápase pod-
lehl velice dobře připravené-
mu soupeři z Prahy.

Vojtěch Říha v prvním kole
eliminací vypadl, když na body
prohrál se zkušeným borcem 
a jeho velkým sokem Vladimí-
rem Alabianem z Prahy.

Posledním želízkem v ohni
byla Leona Rohrerová, která
nastoupila v kategorii Light-
contact a kickbox - lowkick. 
V prvně disciplíně se jí moc

nedařilo, ale ve druhé, která je
jí bližší (Lea totiž preferuje
thai box), postoupila a byla
vybrána do večerního galave-
čera. Tam prohrála na body se
zkušenou soupeřkou, která se

honosí několika medailemi 
z mistrovství Evropy.

V porovnání s loňským ro-
kem, kdy jsme přivezli pouze
stříbro a zlato, nám letos při-
bylo další stříbro. 

Dalším úspěšným turnajem
byla pro nás juniorská interli-
ga, konaná v Ostravě.

Viktor Říha se začal zúčast-
ňovat závodů teprve v letoš-
ním roce a své zkušenosti zú-
ročil právě na tomto turnaji.
Přivezl si dvě zlaté medaile 
v semicontactu a light contac-
tu a tím se stal nejúspěšnějším
borcem našeho týmu.

Kamil Nguyen přivezl stříb-
ro ze semicontactu a zlato 
z lighcontactu. Ve finále se ut-
kal s o hlavu menším, ale vá-
hově srovnatelným Pavlem
Richterem. Pavel se po nepří-
liš podařeném začátku nako-
nec probojoval na třetí příčku
v semicontactu.

Vojta Říha se umístil v se-
micnotactu na třetím místě. 
V lighcontactu se ve finále ut-
kal se svým největším soupe-
řem z Prahy Alabiánem a k ve-
liké radosti tento boj dotáhl do
vítězného konce.

Alena ŘÍHOVÁ, vedoucí týmu

Kicboxeři přivezli zlaté a stříbrné medaile

Oddíl atletiky Tělovýchovné jednoty
Bohumín, Fotbalový klub Bohumín, So-
kol Skřečoň, Sportovní klub Šafrata 
a Dům dětí a mládeže pod záštitou rady
města připravil na 30. prosince Silvestrov-
ský běh parkem Petra Bezruče.

Letos poběžíme závod již poosmé. Starto-

vat se bude na škvárovém hřišti bývalého Ra-

pidu Skřečoň. Zápis do jednotlivých běžec-

kých kategorií začíná dvacet minut po pat-

nácté hodině, nejpozději však 15 minut před

startem každé kategorie.

Časový rozpis, kategorie a délka tratí:

■ 16 hodin předžákyně, předžáci "A" 
(ročník 2001 a mladší), 100 m;

■ 16.05 hodin předžákyně, předžáci "B" 
(ročník 2000, 1999), 200 m;

■ 16.10 hodin předžákyně, předžáci "C" 
(ročník 1998, 1997), 300 m;

■ 16.15 hodin předžákyně, předžáci "D" 
(ročník 1996, 1995), 300 m;

■ 16.20 hodin mladší žákyně, mladší žáci
(ročník 1993, 1994), 400 m / 800 m;

■ 16.30 hodin starší žákyně, starší žáci 
(ročník 1991, 1992), 400 m / 1 200 m;

■ 16.40 hodin dorostenky, dorostenci 
(ročník 1989, 1990), 800 m / 1 200 m;

■ 16.50 hodin ženy, muži do 35 let 
(ročník 1971 až 1988), 800 m / 1 200 m;

■ 16.50 hodin ženy nad 35 let, muži od 35 do
50 let (ročník 1970 a starší), 1 200 m.

V cíli každé kategorie čekají na vítěze zají-
mavé, atraktivní a neobvyklé ceny. Běh za-
končí mini ohňostroj. Informace získáte na
tel. 737 962 499, 603 448 235.

Většina ročníků se běžela na zasněženém
povrchu, snad tomu tak bude i letos. 

Zdeněk VESELÝ

Silvestrovský běh parkem ● Capoeiristé se sešli 
v Bohumíně
Bohumín se stal místem

tréninku milovníků capoei-
ry z celého regionu. Brazil-
ské bojové umění, které v so-
bě kombinuje prvky hudby,
tance a akrobacie, přilákalo
zhruba třicítku bojovníků
nejrůznějšího věku.

Workshop vedl čtyřiadvace-
tiletý Sazuki, rodák z Brazílie.
Mám radost z toho, že si capoeira
nachází v České republice stále
více příznivců,« řekl Sazuki. 
V Bohumíně se neobjevil na-
posledy. Místní sdružení Videa
capoeira s ním navázalo dlou-
hodobou užší spolupráci. (luk)

● Vánoční turnaj 
ve stolním tenisu
Na závěr podzimní části po-

řádá oddíl stolního tenisu Vá-
noční turnaj žáků bohumín-
ských škol registrovaných i ne-
registrovaných hráčů. Soutěž
proběhne v pátek 22. prosince
od 14 hodin v herně stolního
tenisu v budově radnice. (bit)

krátce
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Tělocvičná jednota Vikto-
rie Bohumín ve Starém Bo-
humíně upořádala 9. prosin-
ce již sedmý ročník bohu-
mínského bench-pressu. 

Celkem závodilo 22 závod-
níků z pěti bohumínských klu-
bů a závodů se zúčastnila také
osmičlenná návštěva z Polska.
Soutěžilo se ve čtyřech katego-
riích. V nich se na prvních
místech umístili:

● do 23 let Roman Drexler 
z Viktorie Bohumín;

● od 24 do 35 let David 
Chrupka z oddílu Viktorie
Bohumín, který se rovněž
stal celkovým vítězem;

● od 36 do 50 let vyhrál
Aleš Spiewok z Viktorie
Bohumín;

● nad padesát let Erich Koch
z oddílu ŽDB Bohumín.

Vedoucí polského týmu pan
Marcin Herok nám sdělil, že
jeho svěřenci se turnaje přímo
neúčastnili, ale již v dalším ro-
ce budou plnohodnotnými zá-
vodníky. Vyzdvihl také spolu-
práci s bohumínskými kluby,
jenž trvá již tři roky.

Není bez zajímavosti, že
všech 22 soutěžících, jež do-
hromady váží 1 939 kilogramů,
zvedlo ve třech pokusech cel-
kem neuvěřitelných 9 262,5
kilogramů, což v průměru na
jednoho závodníka je 420 kilo
a na jeden zdvih je to 140 kilo.

Organizátoři děkují všem
sponzorům, kteří přispěli k u-
spořádání 7. ročníku Bohu-
mínského bench-pressu. (red)

7. ročník Bohumínského bench-pressu

Foto: Lukáš Wisńiowski

Foto: archiv gymnázia

Naše děvčata vyhrála! Už počtvrté

Tuto soutěž jsme v minulos-
ti vyhrály hned třikrát a nyní
jsme jen potvrdily své minulé
úspěchy. V letošním kole na
téma »Ptáci a savci Madagas-
karu« jsme se totiž umístily
první v konkurenci 500 druž-
stev ze 100 škol našeho kraje.

První kolo soutěže probíha-
lo formou testů s velmi zapek-
litými otázkami. Věděli byste
například, k čemu slouží lemu-
rům takzvaný zubní hřebínek,
nebo co je to Sahamalaza?
Přesné znění otázek a odpově-
dí prvního kola můžete najít

přímo na stránkách ZOO Os-

trava.

I když nás některé otázky 

opravdu zaskočily, postoupily

jsme do finále s úžasným a ta-

ké nejlepším výsledkem 51 bo-

dů.

Ve finále jsme už ovšem mu-

sely nasadit všechny své vědo-

mosti, jelikož boj byl velmi ur-

putný. Zaskočila nás hlavně

»poznávačka«, kdy jsme měly

určit, k jakému druhu náleží

vycpaný lemur. Ovšem většinu

otázek jsme zodpověděly dob-

ře.

Naše vítězství bylo opravdu

těsné, jelikož všech deset druž-

stev soutěžilo s opravdovým

zápalem.Vyhrát ale mohlo jen

jedno družstvo. 

Nikdo z ostatních družstev

nebral prohru smrtelně vážně

a jestli přece jenom byla něja-

ká lítost, potlačilo ji vystoupe-

ní papouška kakadu Oskara. 

Te	 už jen zbývá poděkovat

našim profesorům, panu Stra-

chottovi a paní Pastuchové, za

podporu. A vyřídit ZOO, že

nás zase na jaře uvidí.

Noemi VALENTÍNY, tercie,
Gymnázium Františka Živného

V ostravské zoologické zahradě se 2. prosince uskutečnilo
finále Soutěže mladých zoologů. Zúčastnilo se ho také druž-
stvo bohumínského gymnázia. Za Gymnázium Františka Živ-
ného soutěžily Julia Čuberkite, Kateřina Hradilová, Barbora
Kadlíčková, Barbora Molová, Tereza Suchánková a Noemi
Valentíny.

Poděkování
nadaci Adra

Díky finanční podpoře na-
dace Adra z grantového pro-
gramu NIF jsme mohli usku-
tečnit pro uživatele střediska
Slezské diakonie Kanaan ně-
kolik krásných výletů.

Uskutečnili jsme výlet na
Hukvaldy spojený s prohlíd-
kou hradu. V zábavném areálu
v Mostech u Jablunkova se
mohly děti vyřádit na sportov-
ních atrakcích. Udělaly si »výš-
lap« na umělou horolezeckou
stěnu, projely se na bobové
dráze, vyskákaly se na bungee
trampolíně, podívaly se také
do dětského zábavného parku. 

Na výletě spojeném s exkur-
zí do skanzenu v Rožnově pod
Radhoštěm si děti mohly pro-
hlédnout na vlastní oči valaš-
skou dědinu s dřevěnými do-
mečky. Exkurze do Hornické-
ho muzea v Ostravě-Petřkovi-
cích jim umožnila poznání his-
torie severomoravského regio-
nu, ve kterém žijí. Výtahem se
děti svezly do důlní štoly, kde
si prohlédly přehlídku dávné-
ho i současného způsobu těžby
černého uhlí. 

Děkujeme nadaci ADRA za
podporu našich aktivit. 

Romana ZÁVODSKÁ
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● čtvrtek 21.12. v 15 hodin
Vánoční scrabblový turnaj.
DDM Bohumín.

● pátek 22.12. ve 14 hodin
Vánoční turnaj na PC. Dům
dětí a mládeže Bohumín.

● neděle 24.12. v 21.30 ho-
din Na štědrý den všichni spo-
lu. Náměstí T. G. Masaryka.

● středa 27.12. v 10 hodin
Vánoční turnaj v člověče, ne-
zlob se. Dům dětí a mládeže
Bohumín.

Kam v Bohumíně?
● středa 27.12. v 10 hodin

Vánoční turnaj v badminto-
nu. Tělocvična Domu dětí 
a mládeže Bohumín.

● čtvrtek 28.12. Lysá hora,
novoroční výstup na nejvyšší
horu Beskyd.

● sobota 30.12. v 16 hodin
Silvestrovský běh. Škvárové
hřiště bývalého FC Rapid (za
parkem).

redakce

Kopytovští hasiči společně
se záblatskými uspořádali 
o jednom říjnovém víkendu
seminář na téma poskytová-
ní první pomoci. Výuka pro-
běhla v hasičské škole v Ján-
ských koupelích.

Školení vedla zdravotní
sestra chirurgického oddělení
Bohumínské městské nemoc-
nice Jana Zolichová. Je záro-
veň také zdravotníkem v Čes-
kém červeném kříži v Šunych-
lu. Šestnáct hodin strávili ha-
siči osvojováním první předlé-
kařské pomoci. 

Hlavním cílem bylo naučit
se postupy při neodkladné

kardiopolmonární resuscitaci

(oživování), popálení, polep-

tání, otravě jedovatými látka-

mi, bezvědomí a krvácení, ale 

i pomoc při akutním infarktu

myokardu, epilepsii nebo při

cévní mozkové příhodě. Od-

borné přípravy se zúčastnilo

15 hasičů. Účast na školení si

hradili hasiči sami. 

Poděkování patří instrukto-

rům Janě Zolichové a Františ-

ku Mlynkecovi za odbornou

výuku a Českému červenému

kříži v Karviné za zapůjčení

vzdělávacího materiálu.

Text a foto:
Michal MLYNKEC

Hasiči se připravovali na první pomoc

Noví občánci města
Do pamětní knihy města Bohumína byli zapsáni tito malí

Bohumíňáčci: 

Na společnou cestu 
životem vykročili 

Tomáš Koky z Bohumína 
a Silvia Kokyová z Markušovců

Jiří Schneeberger z Karviné
a Soňa Flechsigová z Bohumína

Pavel Novák z Bohumína 
a Drahomíra Káňová z Ostravy

Jiří Karas a Jana Vichrová,
oba z Bohumína

Břetislav Suchánek a Marie
Petrová, oba z Bohumína

Pavel Shromáždil a Zdeňka
Penkalová, oba z Bohumína

Kateřina Gabčová

Chiara Gembarová

Vojtěch Kudlík

Jakub Malicki

Julie Kajzarová

Karolína Sečkařová

Adéla Javorská

Martin Štefanec

Eva Jamáriková

Tereza Havlásková

Patrik Gábor

Anna Gabčová
Ladislav Pompa 
Sára Kačicová
Dominik Gerlich
Matyáš Valentíny
Nicolas Kubják
Dominik Molinek
Kristýna Trenčínová
Jiří Turko
Ester Ščuková
Aneta Gajdošíková
Dominik Plasgura

Sváteční přání
Poklidné prožití vánočních svátků a úspěšný

rok 2007 přeje všem svým velkým i malým klien-
tům BOBEŠ. Těšíme se na Vás v roce 2007.

▲ V šestém ročníku turnaje mistrů ve sportovním kulečníku Longoni
Cupu získal nejvyšší trofej bohumínský Miroslav Andrejovský. Ve finále
porazil Janise Ziogase, mistra ČR. Turnaj proběhl ve dnech 9. a 10. pro-
since v Billiard clubu v Bohumíně. Foto: František Krejzek
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Vzpomínky - úmrtí

To, že se rána zahojí,
je jen zdání, v srdci nám

stále zůstává bolest 
a vzpomínání. 

Dne 29. prosince

2006 vzpomeneme 

2. smutné výročí úmrtí

naší milované 

manželky, maminky, babičky a prababičky 

paní Drahoslavy MARŠÁLKOVÉ. 

Vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manžel Oldřich, syn Lubomír 

a dcera Dáša s rodinou.

Dne 7.12.2006

jsme vzpomněli 

20. výročí úmrtí

pana Josefa
ROSIKA
ze Skřečoně. 

�
Stále s láskou a úctou vzpomíná manželka,

dcera Jarmila, Luboš a Marcela, 

vnoučata Lenka, Míša, Pavlík, 

Lukáš, Šárka, rodina Gabzdylova, 

Adamčíkova, Rosikova a Jurkova.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, 

nikdy nezapomene. 

�
22.12.2006 uplyne 

1 rok, co se nečekaně

zavřela kniha života 

pana Ferdinanda LIGOCKÉHO. 

S úctou a láskou vzpomínají manželka 

a dcery s rodinami.

Odešel cestou, kterou
musí každý jíti sám,

jen smutnou vzpomínku
zanechal nám.

Dne 22.12.2006 

uplyne smutný rok 

od smrti mého 

drahého manžela 

pana Oldřicha ČERMÁKA. 

S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene

manželka Blažena, rodina Kroupova, 

rodina Průšova a moji dobří sousedé.

Co víc Ti už jen 
můžeme dát, 
kytici na hrob 

a stále vzpomínat.

�
Dne 24.12.2006 

vzpomeneme 

nedožitých 54 let 

paní Jarmily DOLEŽALOVÉ.
S úctou a láskou vzpomínají 

maminka Anděla, syn Rostislav s rodinou,

bratr Milan s rodinou a manžel Pavel.

Čas umí vše zahojit,
ale jsou ztráty,

které nepřebolí nikdy.

Dne 28.12.2006 

vzpomeneme již čtvrté

smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil

náš milovaný

Adam BREZDEN

S láskou vzpomínají manželka Libuše,

dcery Pavlína a Kamila s rodinami.

Anna Pazdiorová, *1937, Bohumín-Vrbice

Vlasta Kačmaříková, *1920, Starý Bohumín

Petr Wróbel, *1952, Bohumín

Jiří Jančařík, *1930, Bohumín

Jan Morský, *1947, Bohumín

Gertruda Gocieková, *1919, Bohumín

Herta Vojtovičová, *1923, Bohumín

Marie Widenková, *1940, Bohumín

Alice Tanistrová, *1932, Starý Bohumín

Václav Mareš, *1923, Bohumín-Šunychl

Vítězslav Franek, *1920, Bohumín-Skřečoň

Naposledy jsme se rozloučili
Vladimír Chmela, *1924, Bohumín-Skře-
čoň

Milan Radosta, *1975, Bohumín

Marie Lysová, *1927, Bohumín

Anna Korubová, *1938, Bohumín-Záblatí

Dena Koleva Puncheva, *1919, Bohumín-
Pudlov

Pavel Vízner, *1944, Bohumín

Anna Oršulíková, *1926, Bohumín

Jiřina Liberdová, *1929, Bohumín

Růžena Szotková, *1925, Bohumín

�

Blahopřání - jubilea
Dne 14.12.2006 

oslavil své jubileum

80 let 

pan Ladislav

KUBÍK
z Bohumína. 

Do dalších let 

hodně zdraví, štěstí, radosti a elánu 

Ti ze srdce přejí manželka Vlasta, 

dcery s rodinami, 

čtyři vnoučata a pravnuk Filípek.

�

Dne 23.12.2006 

oslaví své 

80. narozeniny 

naše drahá maminka

a babička 

paní Anna
CUDRÁKOVÁ

z Dolní Lutyně. 

K tomuto významnému životnímu 

jubileu hodně zdraví, štěstí, 

elánu do dalších spokojených let 

přeje syn Ladislav s manželkou Janou 

a vnučka Anna.

�

Dne 11. ledna 2007

oslaví své krásné

kulaté jubileum 

70 let 

paní Jaroslava

BUČKOVÁ. 

K narozeninám 

Ti ze srdce přejí hodně zdraví, 

štěstí a životní pohody manžel Jaromír,

syn Petr s manželkou Evou 

a vnuci Václav a Michal.

Čas plyne, 
ale vzpomínky zůstávají.

�
Dne 11.12.2006

jsme vzpomněli 

nedožitých 100. 

narozenin maminky 

a babičky 

paní Emilie LESNIAKOVÉ. 

S láskou a úctou vzpomínají synové 

s rodinami.
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Dneska už nevím, jak jsem
tenkrát stíhala být matkou, za-
městnankyní a doma ještě
hospodyní, kuchařkou, uklí-
zečkou, pradlenou, zašívač-
kou, pletařkou, chápající man-
želkou, milenkou… Před Vá-
nocemi byl ještě větší šrumec,
protože jsem musela po nocích
tajně šít a plést, aby děti našly
pod stromečkem o pár dárků
více. Stromek jsem nechala na
poslední chvíli, protože jsem
dětem nechtěla kazit jejich ilu-
zi, že Ježíšek stromeček donese
hodným dětem a taky - kam se
stromkem v paneláku? Vždy�
už ta koš�ata opadávala v oplo-
cené ohradě za skladem zele-
niny. To bych rovnou mohla
nazdobit věšák na kabáty a vy-
šlo by to nastejno. 

Když jsem den před Štěd-
rým dnem zírala na zamčenou

bránu prodejního místa rádo-
by vánočních stromků a popá-
té četla papundeklovou cedul-
ku VYPRODÁNO, pokoušel
se o mne infarkt. Záchranou
by mohl být
stromek umě-
lý. Tehdy byl
kumšt sehnat v drogerii i umě-
lý stromek, co byl vyroben
stejnou technologií jako štětky
na umývání lahví. Marnost
nad marnost. Prolítla jsem
všechny drogerie a domácí po-
třeby ve městě, ale nikde nic.

Jak svým dětem vysvětlím,
že nemáme vánoční strome-
ček? Mohla bych tvrdit, že zlo-
bily, ale asi bych jim způsobila
trauma, ze kterého by se ne-
musely vylízat, a šrám na duši
by se s nimi táhl do plnoletosti.

Když děti usnuly, rozhodla
jsem se k nejzoufalejšímu činu

ve svém dosavadním životě.
Pod bundu jsem strčila plátek
pilky a před půlnocí jsem se
vydala pod rouškou tmy do le-
sa. Teda, že je tma, jsem si jen
myslela. Měsíc svítil a v lese
bylo málem víc vidno, než na
hlavní třídě. Pořád jsem se roz-
hlížela. Přiznám se, že krve by

se ve mně ne-
dořezal a stra-
chy se mi kle-

paly ruce, nohy, žaludek i stře-
va. Na svou obhajobu uvádím,
že jsem vybrala dva smrčky bli-
zoučko sebe a tím jsem vlastně
tomu druhému uvolnila život-
ní prostor. Poklekla jsem do
sněhu a jala se pižlat kmínek.
Zdálo se mi, že způsobuji ra-
chot, který musí být slyšet na
pět kilometrů! Občas jsem 
ustala v práci a poslouchala,
jestli už mé počínání někdo za-
registroval. 

Konečně jsem držela kýže-
nou vánoční rekvizitu a uhá-
něla s ní z lesa, jakoby v něm

hořelo. Ta hrůza, kterou jsem
zažívala při každém zaštěkání
psa či zvuku projíždějícího au-
ta. Nepřejte si vědět, co se dě-
lo v mém břichu! Ale nemůžu
tady te	 s kradeným stromkem
ještě vystrkovat zadek! Strach
vykonal své, já neudržela stře-
va pod kontrolou a hnedle by-
lo vymalováno. 

Konečně jsem se stromkem 
i plnými kalhoty doběhla do-
mů. Ani tady jsem neměla klid.
Do rána jsem chodila vyprazd-
ňovat rozvibrovaná střeva a by-
la pronásledována černými myš-
lenkami, jak už jdou po mých
stopách, či nasadili psa a ten
mě vyčmuchal. Omdlévala jsem
při každém vrznutí domovních
dveří, do kterých jsem už už vidě-
la vcházet příslušníky VB s želíz-
ky pro mne. A v tom nejkatastro-
fičtějším scénáři jsem se vidě-
la, jak strávím nejen tyto Vá-
noce v žaláři o chlebu a vodě.

Helena ČERVENKOVÁ

Vánoce, ze kterých jsem se strachy po...
Předesílám, že dneska už je tento čin snad promlčen. Psal se

rok 1980. Nastoupila jsem po pětileté odmlce opět do práce,
dvouletá dcera do jeslí a další dvě děti (tří a pětileté) do školky.

ze ž ivota. . .

Vesele do nového roku aneb Humor je lék
• Manželka si dala na tvář

bahenní masku. Dva dni vypa-
dala lépe... Pak bahno opadlo.

• »Táto, žene se bouřka, poj
-
me se schovat!« »Neboj, do tebe
neuhodí, ty už dávno nikoho ne-
přitahuješ!«

• Žena k muži: »Skočím si na
pět minut k sousedce, zamíchej mi
každých třicet minut tu omáčku.«

• Co rozumí muž pod poj-
mem dělat domácí práce? Mu-
sí zvednout nohu, aby mohla
žena vysávat.

• Babička pošle dědulu do
sklepa, aby přinesl česnek a ci-
buli. »Nezapomeň! Dvě věci!«,
říká babička. Děda jde do skle-
pa a za chvíli přinese lopatku
na smetí. »Cos to zase přines?
Říkala sem jasně: dvě věci! Kde
máš smeták?«

• Ideální manžel: Nekouří,
nepije, neflirtuje - neexistuje.

• Přistižená Angličanka:
»Jamesi, kdybys mě byl včas in-
formoval o tom, kdy přijdeš do-
mů, mohli jsme se oba vyhnout
této skutečně oboustranně trapné
situaci.«

Přistižená Němka: »Hans,
dnes jsi přisel z práce o 4 minuty
a 45 sekund dřív než obvykle. To
mi budeš muset vysvětlit.«

Přistižená Švédka: »To jsi ty,
Olafe? Já už jsem sice hotová, ale
Sven se ještě chce bavit, přidej se
k nám.«

Přistižená Češka: »Pepo, mů-
žeš bejt klidnej. Právě jsem se do-
zvěděla, že tohle je tvůj příští šéf.«

Přistižená Židovka: »Izáku,
to jsi ty? A kdo to potom, probo-
ha, leží na mně?«

Přistižená Slovenka: »Jano,
čo iného som mu mala ponúknut,
ke
 si vyslopal všetku borovičku?«

Přistižená Cigánka: »Dežo,
držím ho tu už dvě hodiny, abys
mu sebral peněženku...«

• Na lavičce v parku sedí
mladý pár a líbá se. Přisedne
starší muž a hladí ženu po ko-
lenou. Mladík se na něj obrátí:
»Co si to dovolujete pane?«-
»Chtěl jsem jen manželku popro-
sit, aby mi dala klíče od baráku.«

• Přijde manželka z koupel-
ny do ložnice, manžel si ji pro-
hlíží a kroutí hlavou: »Ty jsi
přibrala, zadek máš široký jak
kombajn.« Manželka se naštve,
lehne si do postele a otočí se 
k muži zády. Ten začne škem-
rat, aby se otočila a splnila své
manželské povinnosti. Žena
na to lakonicky: »Přece kvůli
jednomu suchému klásku nebudu
otáčet celý kombajn.«

Vánočně osvětlené Záblatí.
Foto: František Krejzek
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● Koupím RD v Bohumí-
ně a okolí, platba ihned v ho-
tovosti, ✆ 608 370 379.

● Koupím byt v Bohumí-
ně, platím hotově, i zadlužený.
✆ 732 474 853.

● Koupím RD v Rychval-
du, Orlové, popřípadě Dolní
Lutyni. Prosím nabídněte. 
✆ 724 620 130.

● Koupím dr. byt v Bohu-
míně, popř. v osobním vlast-
nictví ✆ 606 710 464.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí. Nabídněte prosím, ce-
nu respektuji. ✆ 606 710 464.

● Koupím dr. byt nebo 
v os. vlastnictví, velikost ne-
rozhoduje. Nabídněte, ✆ 724
620 130.

● Pronájem kancelářského
prostoru v centru Bohumína,
parkování zajištěno, podkrov-
ní nový prostor, samostatné
měření, ✆ 602 424 387.

inzerce
● Prodej krůt, vykrmené,

rozkrmené, po tel. domluvě. 
✆ 776 171 452.

● Půjčky, řešení dluhů 
a exekucí, ✆ 732 474 853.

● Opravy autoplastů - ná-
razníky, podběhy, světla, kapo-
táže motocyklů. ✆ 603 723
029, 732 517 019 - Starý Bo-
humín.

● V bance vám nepůjčí?
Zavolejte nám! Snadné úvěry
pro každého. ✆ 731 484 187,
596 011 045.

● Pronajmu dlouhodobě
nadstandardní velký byt 3+1
po celkové rekonstrukci v Bo-
humíně. ✆ 603 215 294.

● Bytové družstvo prodá byt
2+1 s balkonem, 5. poschodí
na ul. Kostelní 433, ✆ 607
726 591.

● Prodám dr. byt 2+1 v cen-
tru Bohumína, nízká zástavba,
plast. okna, hezké místo, ev.
vyměním za menší nebo větší,

dohoda, doplatek možný, RK

nevolat. ✆ 777 979 158.

● Koupím byt nebo rod.
dům v Bohumíně, platím ho-

tově. ✆ 777 299 698.

● Pronajmu družstevní byt
1+2 naproti finančního úřadu

od 1.1.2007, ✆ 731 035 209.

● Českomoravská stavební
spořitelna nabízí stavební

spoření, úvěry i neúčelové,

penzijní připojištění, podílové

fondy. Info: ČP Bohumín, út 

a čt 12.30 - 17 hod. ✆ 596 703
276, 605 947 891.

● Levně prodám starší vel-

mi zachovalý nábytek obývací-

ho pokoje, ✆ 596 014 907.

● Vyměním 1+1, 1. patro,

cihlový dům, blízko centra za

3+1. ✆ 739 286 326.

Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování
3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

Ceny inzerce

Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
účetnictví 

a daňová evidence
Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa: Petr Nevyjel
P. O. Box 61 

735 81 Bohumín 1

Nová prodejna u zimního stadionu
SPORT U ZIMÁKU

➤ VŠE PRO hokej, fotbal, florbal, volejbal, plavání,
tenis, atletiku. 

➤ POHÁRY, BAZAR.

➤ ZNAČKY Jofa, Bauer, CCM, Lion, KOHO, Botas, 
Jadberg, Unihoc a další.

Koperníkova 54, 735 81 Bohumín ✆ 604 996 079

SSiillvveessttrroovvsskkáá  zzáábbaavvaa  22000077
Restaurace U Stružků nabízí ve svých prostorách Sil−
vestra 2007. 31.12.2006 od 20 hodin zábava až do

rána. Silvestrovské menu v ceně 300 Kč, živá hudba.

Objednávejte na tel. 602 717 278. 

RESTAURACE SOKOLOVNA
Vás zve k příjemnému posezení

● velký výběr jídel
● domácí kuchyně
● 30 druhů minutek
● speciality podniku: 

pečená kachna a grilované koleno
● denní menu 
● na čepu Velkopopovický Kozel, Radegast, 

Plzeň
● soukromé akce, rodinné oslavy do 50 lidí
● dětský koutek
● tradiční prodej vánočních kapříků 

− 21. 12. 2006
● ● ● 

OTEVŘENO DENNĚ: Po − Čt 12 − 23 hodin

Pá 12 − 24 hodin

So 10 − 24 hodin

Ne 10 − 23 hodin

Restaurace Sokolovna, 
Sokolská 245, Bohumín−Záblatí, 

Martin Kern ✆ 774 884 901, 604 646 500

KOMPLETNÍ CENÍK INZERCE v OKU 
najdete na stránkáchwww.mesto-bohumin.cz
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1) Nová parkoviště na Hu-
sově ulici nabídla stání

pro 50 automobilů. Město je vy-
budovalo nákladem 2,68 milionu
korun náhradou za zrušené par-
koviště na náměstí.

2) Město letos pokračovalo
ve výstavbě dětských

koutků a hřiš	. Za více než půl
milionu korun vyrostlo hřiště ve
Starém Bohumíně a další v ma-
teřské škole na Smetanově ulici.

3) V obytném domě na Čá-
slavské ulici vzniklo po

rekonstrukci za 7,88 milionu ko-
run pět bytů první kategorie.

4) Vrátnice Bohumínské
městské nemocnice má

po rekonstrukci průchozí hlavní
vchod se sociálním zařízením 
a bufetem. Oprava stála 3,1 mili-
onu korun a trvala tři měsíce.

5) Na náměstí T. G. Masa-
ryka se na jaře zazelenají

nové stromy, které zde vysadili
občané jednotlivých městských
částí. Přestavba náměstí stála
10,2 milionu korun.

Foto: František Krejzek 
a Jaromír Hrbáč

Televizní informační kanál připravil pro své
diváky ve dnech 24. až 26. prosince speciální
vánoční vysílání. V tradičních časech vám na-
bídneme reportáže z předsvátečního dění v Bo-
humíně, včetně vánočních přání zástupců
města, příspěvkových organizací i církví. Po 
Zpravodajství můžete v našem autorském po-
řadu odhalit kouzlo a tradice vánočních betlé-
mů. Bohumín z nevšedních i všedních úhlů
pohledu poznáte v dokumentu o městě, který
vznikl u příležitosti letošního 750. výročí první
písemné zmínky o městě. Oslavy tohoto jubi-
lea si připomeneme pořadem ze Starobohu-
mínské taškařice, při které se sešli obyvatelé

této městské části u společné večeře na náměs-
tí Svobody.

Na Silvestra odhalíme velké tajemství první-
ho muže města! Zamysleli jste se někdy nad
tím, jak se Petr Vícha ocitl na bohumínské
radnici? Co starostu spojuje s vlašským salá-
tem a Annou Holubovou ze seriálu Žena za
pultem? Kdo může za jeho příchod do čela Bo-
humína? Šokující odhalení, střežené až dote	
ve filmovém trezoru, přinese Silvestr na obra-
zovce bohumínské televize. To si nesmíte ne-
chat ujít! Dívejte se v neděli 31. prosince v tra-
dičních časech Zpravodajství. 

Lukáš KANIA, T.I.K. Bohumín

Sváteční vysílání bohumínské televize

Nejvýznamnější investice roku 2006
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